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Az államalkotó akarják István király nyugati Ma
gyarországát egy szikes ázsiai

A történelem ismerői tulnéznck 
ma a fővárosi tömegünnep tömjén- 
felhőis, mert a tisztelet, amely az 
első magyar király körülhordott 
jobbjának szól, meghaladja egy fe­
lekezet híveinek egyházi ünnepét 
és kiszélesedik az egész magyar­
ság hódolatává.

István király a haladó magyar­
ság első nagy szimbóluma. Több, 
mint ezer esztendeje élt, küzdött és 
uralkodott ez a monumentális em­
ber a Duna—Tisza táján és most 
ezer év távlatából már kristályos 
tisztasággal rajzolódik nemes fe­
je a magyar történelem hatalmas 
freskójára. Élt, küzdött és uralko­
dott itt egy férfi ezer évvel ez­
előtt, aki rájött arra, hogy elpusz­
tul a magyarság, ha idegen test­
ként ékelődik a nyugati kultúra 
közületei közzé. Már ezer eszten­
dővel ezelőtt harcolt itt egy me­
sebeli óriás a termő nyugati kul­
túráért és saját testvérei közül 
azok ellen, akik a haladás nyugati 
szelleme helyett a maradiság ke­
leti bódulatához ragaszkodtak.

István királynak ezer esztendő­
vel ezelőtt sikerült a nagy operá­
ció. Dúlt a testvérharc égretörő 
lánggal, magyar a magyarnak ásta 
a sírját, de a haladás királya nem 
rettent vissza az áldozatoktól sem, 
mert ismerte fajtáját és tudva- 
tudta, hogy a legnagyobb áldozat 
sem sok azért, ha a magyarság 
beilleszkedhet a nyugati nemzetek 
kulturközösségébe. Kereszttel és 
karddal hadakozott a lomha, por- 
tyázó, nomád Ázsia ellen István 
király, mert rájött, hogy Európá­
ban nem lehet és nem szabad 
ázsiai életet élni. Ifi

Annyi modernség, annyi prog­
resszivitás, annyi nagyvonalúság 
van ezer éve élt királyunk nem- 
zetmentő koncepciójában, hogy el­
gondolásai közül sok — még ma 
is aktuális. István király éleiét 
ezer év szédítő messzesége vá­
lasztja el a mi életünktől és mégis 
újból el kell olvasnunk heroikus 
küzdelmeinek történetét, hogy erőt 
és kitartást merítsünk belőle. 
Mert most István király orszá­
gában uj hadai támadtak Kop­
pány vezérnek. Újból burjánzik 
István király országában az ázsiai 
virtus, amely helyénvaló volt a 
népvándorlás erőhatalmi tusaiban, 
de a nemzet erejét emésztette a 
békés kibontakozás idejében. 1 i 
Koppányok és uj Gyulák harsog­
nak egy ideje a magyar lói union 
és ádáz gyűlölettel kutatnak a 
kultúra, haladás és béke Gellért- 
jei után, hogy a sziklacsucsról a 
mélységbe taszítsák őket. Pedig 
ezek az uj Koppányok a legvasta­
gabb kereszteket aggattják a nya­
kukba és épen a kereszt nevében

steppévé varázsolni.
Ma, az István király emlékeze­

tének szentelt ünnepen hitet tc-

államalkotó mellett, aki a haladás 
szent nevében már ezer esztendő­
vel ezelőtt legyőzte Ázsiát és le­
törte a Koppányokat, hogy meg­
menthesse az országot az életnek,lencK szemen ünnepen miéi vu- iukiuiikssc —

íziink István király mellett, az I a gyarapodásnak, a civilizációnak

Kereskedők és iparosok tiltakozó nagy­
gyűlése a szövetkezetek túlzott és jo­

gosulatlan támogatása ellen
Az a nagy sérelem, amely a fo­

gyasztási szövetkezeteknek és egyéb 
szövetkezeti alakulatoknak az állam 
és a hatóságok, illetőleg az egész hi­
vatalos világ részéről túlzásba vitt tá­
mogatásában évek óta megnyilvánult, 
nemhogy csökkent volna, hanem ellen­
kezőleg erősbödött, annak ellenére, 
hogy az iparos és kereskedő érdekelt­
ség több esetben erélyes fellépéssel a 
sérelmek megszüntetéséért síkraszállt.

Az illetékes részről kapott ígéretek 
nem teljesedtek be, így az érdekeltség 
nagy elkeseredettségében kénytelen is­
mételten tiltakozó szavát felemelni s 
felhívni a kormányzat figyelmét azok­
ra a súlyos következményekre, ame­
lyek a minden támogatás nélkül ha­
gyott iparos és kereskedő érdekelt­
ségre elkövetkeznek a szövetkezetek 
túlzásba vitt megerősítésével.

* m * * cw a> * <m * • *

Az ország minden részéből egybe- 
sereglö iparosok és kereskedők e hó 
22-én, vasárnap délelőtt fél 10 órakor 
Budapesten a Magyar Kereskedelmi 
Csarnok székhazában nagygyűlést tar­
tanak, amelyen saját érdekében az 
érdekeltségnek egyenesen kötelessége 
megjelenni.

Épen ezért a debreceni ipartestület 
felhívja tagjait, hogy a nagygyűlésen 
minél nagyobb számban vegyenek 
részt, illetve a szakosztályok küldjék 
ki megbízottaikat, hogy megjelenésük 
kel és hozzászólásaikkal a sérelem 
nagyságának kifejezést adhassanak.

A felutazást megkönnyíti az, hogy 
az István király napi ünnepségekre 
mindenki, minden igazolvány nélkül, 
féláru kedvezményes jeggyel utazhatik 
Budapestre és vissza.

Átadták rendeltetésének e debreceni munkásbiztositő 
modern, hatalmas uj székházét

ból a szempontból, hogy a kisdedek­
kel nem kell majd a többi beteg közt 
várakozni. Az építkezéssel körülbe­
lül másfél hónap alatt készülnek cl.

A baloldali szárnyon a főorvosi hi­
vatal kettős bejáratú helyisége nyert 
még otthont, az alagsorban pedig a 
Röntgen-szobák s ugyancsak ott van 
a kazánház is.

A középső szárnyon szép, impo­
záns terem áll rendelkezésre az or­
vosi tanácskozások céljára s itt van 
a barátságos vendégszoba és az igaz­
gatói lakás is.

A jobbszárnyat (ebes egészében az 
adminisztrációs helyiségek foglalják 
el, a pénztár és egyéb irodák, prak­
tikus beosztással.

És mindenütt ragyogó, pedáns tisz­
taság.

A belső berendezéssel természete­
sen még nem készülhettek cl teljesen, 
— ez még egy hetet igénybe vesz — 
de már így is kibontakoztak a mun- 
kásbiztositó székházának nagy ará­
nyai és általános örömmel fogadják 
a pénztári tagok hatalmas tömegei is 
a már első napon is észrevett elő­
nyös változásokat.
_ Nem szerelnénk még itt sem

megallani — mondotta végül dr. 
Pauchly főorvos.

Emeletet tervezünk a székházra 
s mihelyt elég pénzünk lesz. lel 
is építjük. Az emeleten helyez­
nénk el aztán a mütőtermet és 
50 ágyas kórházat rendeznénk be 
A kora délutáni órákban meg töm­

ve van betegekkel a hatalmas váró­
csarnok, magyar munkások várják, 
hogy mennél hamarabb visszaadják 
egészségüket és újra kenyeret keres­
hessenek. S hogy ezt ezután fokozot­
tabb mértékben meg lehet valósítani, 
abban nagy segítség lesz a vidék leg­
modernebb, legnagyobb munkásbizto- 
sitó székháza, (-—)

A debreceni kerületi munkásbizto- 
sitó pénztárnak eddig igen alkalmat­
lan elhelyezése volt a Füvészkert 
uccai szűk helyiségekben, ahol össze­
zsúfolva szorongtak a rendelők és az 
adminisztráció. Természetes, hogy 
ezek az áldatlan állapotok megnehe­
zítették a gyógykezelést — hiszen a 
munkásbiztositő rendelőit tömegesen 
látogatják á gyógyulást kerdsö mun­
kások _ és hátrányára voltak az
ügymenet zavartalan folyásának is. 
Általános volt tehát az a kívánság, 
hogy a munkásbiztositót úgy kell el­
helyezni, hogy az az egészségügyi kö­
vetelményeknek megfeleljen és a 
pénztár óriási forgalmát akadály nél­
kül lehessen lebonyolítani, A mun- 
kásbiztositó is szorgalmazta a sajat 
székház megszerzését, amihez meg­
volt a tőkéje is, de hosszú ideig tartó 
huza-vona után sikerült csak elemi 
azt, hogy a központ beleegyezett a 
debreceni pénztár feleslegének erre 
a Célra való felhasználásába.

A pénztár ekkor megvásárolta a 
volt Telegdi-fürdö épületét, deb­
receni iparosokkal átalakíttatta 
és szerdán átadták rendeltetésé­
nek a debreceni munkásbiztositő 

modern székházát.
A Petőfi tér sarkán elterülő, hatal­

mas szürke épülettömb kapuján már 
ki s bejárnak a betegek s ügyes-ba­
josok s ahogy az ember a baloldali 
lépcsőn felhalad, rögtön észreveszi a 
nagy változást: a régi zsúfolt és ba­
rátságtalan várószoba helyett a tá­
gas, ragyogóan fehér íalu, világos

aulában üldögélnek azok, akik ren­
delésre várnak, kényelmes fehér fa­
padokon s mintha a hangulat sem 
volna olyan komor, mint odaát.

Pauchly Géza dr. igazgató-főorvos 
kalauzol végig az orvosi rendelők so­
rán lekötelező szívességgel es latha­
tó örömmel, hogy végre megfelelő 
otthonhoz jutott a munkásbiztositő. 
Külön nyílnak a laboratórium s a fo­
gászat és a szemészet — nagy. vilá­
gos helyiség — rendelőinek ajtajai es

teljesen szeparálva van. külön 
folyosón, elkülöníteti várószobá­
val a tüdőbeteggondozó, vetkező 
fülkékkel, hideg-meleg vízveze­

tékkel.
Mellette a bőrgyógyászati és a tá­

gas belgyógyászati rendelő; mind ki­
válóan higiénikus, jól felszerelt he­
lyiségek, úgy hogy a pénztár orvosi 
karának most már nem kell küzdenie 
a zsúfoltsággal, ami eddig rendkívüli 
hendikepet jelentett a munkájában.
_ Az orvosi rendelők sorozata az

itt levőkkel tulajdonképcn még nincs 
lezárva — mondja dr. Pauchly fő­
orvos.

A pénztár ugyanis megszerezte a 
szomszédos telket is és már fo­
lyik rajta az építkezés. Ebben a 
részben a sebészet, nőgyógyá- 
gyászat és gyermekgyógyászat és 
a csecsemővédő talál majd elhe­

lyezést.
— A csecsemővédő elhelyezését sí, 

került úgy megoldani, hogy külön be
járata lesz, ami rendkívül fontos ab-

Hatáskörl összeütközés __ 
a város és rendőrség között

Ismeretes, hogy a városi tanács ki 
akarván telepíteni a bérkocsi álláso­
kat a korzó mellől, uj állásokat álla­
pított meg és ezeket nagy költséggel 
aszfaltozlatta és egyébként is alkal­
massá tette bérkocsiállások cél faira a 
kijelölt területeket.

Most a debreceni állatnrendörség a 
városi tanácshoz átiratot intézett, 
amelyben

kifogásolta a városi tanácsnak ezt 
az intézkedését, többek közt azt, 
hogy a tanács a kapitányság meg­
kérdezése nélkül intézkedett és 
állapította meg a bérkocsiállaso­

kat.

A kapitányság ugyanis azt vitatja, 
hogy a helyeknek a kijelölése az ő 
hatáskörébe tartozik. Az államrcnd- 
örseg létesítésekor kiadott hatáskört 
megállapító rendelet ugyanis az állam- 
rendőrség hatáskörébe utalta az átirat 
szerint a bérkocsiállások kijelölését 
is. E rendelet szerint érvénytelen a 
városi bérkocsiszabályrendelet 40, §-a 
is, amely a városi hatóság hatásköré­
be utalta ezt a kijelölést.

A városi tanács előtt a csütörtöki 
ülésen Orosz Árpád aljegyző ismer­
tette a rendőrség álláspontját, egyben
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előadta, hogy a bérkocsi stand kije­
lölése a rendőrség közegének közben- 
j öt tével történt s a rendörtisztviselő 
a felvett jegyzőkönyvet is aláírta.

A városi tanács az előadó állás­
pontjának elfogadásával kimondta, 
hogy

a rendőrkapitányság átiratát és 
kifogását tudomásul nem veszi. 

mert a hely kijelölése körül a gyakor­
lat szerint is helyesen járt el a tanács. 
A gyakorlat mindig az volt, amelyet 
a .árosi hatóság most is követett és 
igy joggal tehette fel, hogy még ak­
kor is, ha a rendőrség álláspontja a 
hatáskört megállapító rendeletnek meg 
is felel, — a rendőrség e rendelkezést 
a gyakorlatban ervénysiteni nem kí­
vánja, mint ahogy eddig ellenkezően 
- obasem cselekedett.

X tanács felfogása különben az, 
hogy a városi területek felett termé­
szetszerűen csakis a városi tanács és 
nem az államrendőrség rendelkezhe­
tik, amelynek hatáskörébe tulajdon- 
képen az tartozik, hogy a bérkocsikat 
a városi tanács által kijelölt állások­
ra beossza.

Egyébként is a városi tanács már 
sok milliós költséggel az uj standokat 
létesítette is és igy a rendőrség meg- 
bolygatása most már súlyos kárral is 
járna.
«$♦ • • «£♦ «mb* ♦**

Kétszáz református pap 
Debrecenben

Erdős Károly dr. rét. lelkészképző 
intézeti igazgató az alábbi kérelmet 
intézi a debreceni reformátusokhoz;

Az Országos Református Lelkész- 
egyesület országos konferenciát és 
közgyűlést tart e hó végén Hajdúbö­
szörményben. A hajdúböszörményiek 
áldozatos vendégszeretettel ellátják 
a mintegy ötszáz tagból álló vendég­
sereget 25-étől 30-áig. 31-én mintegy 
200-an megnézik a Hortobágyot es 
Debrecen nevezetességeit, a Kollé­
giumban elköltött vacsora után 10 
órakor térnek nyugovóra s már más­
nap 7 óra 52 perckor indulnak Nyír­
egyházára.

Ebből az alkalomból szeretettel és 
bizodalommal kérem mindazokat, 
akik a 31-én este megszálló lelké­
szeknek és lelkésznéknek szállást 
adni hajlandók, hogy nevüket és la­
kásukat legkésőbb 23-ikán, hétfőn 
estig velem tudatni szíveskedjenek a 
kollégiumi kapushoz küldendő értesí­
tés utján. Felejthetetlen lenne, ha az 
ország minden részéből összegyüle- 
kozö lelkészek cs lelkésznék maguk­
kal vinnék a debreceni hittestvérek 
vendégszeretetének jó emlékét is.

A miniszteri jóváhagyás előtt megkezdik 
a tanyai iskolák építését

A városi tanács csütörtökön tartott 
ülésén Csűrös Ferenc dr. tanácsnok 
bejelentette, hogy a tanyai iskolák 
építése ügyében telefonbeszélgetést 
folytatott a minisztériummal, amely­
nél megsürgette a tanyai iskolák épí­
tésére vonatkozó közgyűlési határo­
zat jóváhagyását.

Javasolta a tanácsnak, hogy a ta­
nítás mielőbb való megkezdése érde­
kében azokra a helyekre, ahol a 
legelőször, még ez idén megépítendő 
iskolákat tervezték, az építési anya­
got már most, a miniszteri jóváhagyás 
megérkezése előtt szállíttassa ki a 
tanács, mert a jóváhagyás megvárása 
hosszú időt vehet igénybe s ezzel a 
három iskolának felépítése nagy ké­
sedelmet szenvedne. Esetleg ezeknek 
az iskoláknak építési munkáit már 
most vállalatba kellene adni.

,\ városi tanács elfogadta v kui- 
^ turtanácsnok javaslatát és kimondtá, 

hogy épugy mint a városi bérházak 
építésénél tette a tanács,

a miniszteri jóváhagyás bevárása 
nélkül kiszállíttatja az építési 
anyagot a köntösgáti, hármaslie- 
gyi és halápi tervezett iskolákhoz 
meghirdeti ezek építésére a ver­
senytárgyalást, sőt meg is kez­

deti az építkezéseket is.

Mivel a városi tanács és különösen 
Magoss György dr. polgármester ra­
gaszkodik ahoz, hogy a tanyai isko­
lák felépítése a jövő évi programnak 
legelső pontja legyen, lehetséges, 
hogy a tanács a közgyűlés ilyen irá­
nyú hozzájárulása esetén a többi ta­
nyai iskola felépítésére is hasonló 
eljárást fog követni.

Nem tudják kiirtani a színházból 
a patkányokat

Villamos árammal kell melegíteni a színésznőnek a hajsütö 
vasat - - Megvizsgálják a színház villamos áramfogyasztását

Még nem nyilt meg a színház, de 
a tanácsot már is foglalkoztatják a 
színháznak a dolgai és pedig tömeges 
dolgai. A csütörtöki tanácsülésen is 
három-négy színházi üggyel lepte meg 
Csűrös berenc dr. tanácsnok a városi 
tanácsot.

A vészlámpák.
Elsősorban is a vészlámpák ügyét 

terjesztette elő. Ezidőszcrínt a szín­
házban olaj vészlámpák vannak. Ezek­
nek kicseréléséről már régebben szó 
volt, azonban a kicserélésre vonatko­
zóan enm történt semmi intézkedés.

Most a tanács tekintettel a vész­
lámpák fontosságára döntött ebben a 
kérdésben és

elrendelte a villamos vészlámpák 
Iclállitását. Szükség van 64 villa­
mos lámpára és kél akkumulá­

torra.
Ezeket a városi villágitási vállalat 
beadott ajánlata szerint 65.265.000 ko­
ronáért szállítja és állítja föl.

Mivel erre az összegre a tanácsnak

fedezet nem áll rendelkezésére clren 
delte a tanács, hogy a költséget az 
1927. évi költségvetés terhére Írja a 
számvevőség.

A villamos hajsütés 
Azt is régebben elhatározta a ta­

nács és el is rendelte, hogy a színész­
nők ezentúl ne borszeszlángon 
hanem villamoskészüléken melegít­
sék a hajsütővasat, mert a bor- 
szeszláng tűzveszélyes. Utasította 
is Kardoss Géza igazgatót, hogy eze­
ket a villamos hajsütőket szerezze be 
és az öltözőket ezekkel szerelje fel. 
Az igazgató azonban mindezidcig nem 
tett eleget e rendeletnek. Ezért a ta­
nács csütörtökön tartott üléséből

újból felhívta az igazgatót, hogy 
a villamos hajsütöket okvetlen 

szerezze be,

mert ha valamelyik színésznő az öltö­
zőjében borszeszes melegítőt használ, 
akkor az igazgató ellen megindítják 
a kihágási eljárást.

A ragaszkodó patkányok 

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok ezután 
bemutatta a színházi gazda jelentését 
amely szerint a legutolsó patkányirtás 
sem járt eredménnyel s a kedves kul- 
turpalkányok czidőszerint is nagy 
számban tanyáznak a világot jelentő 
deszkákon és deszkák alatt. E derék 
állatok ragaszkodnak ősi fészkükhöz, 
ragaszkodnak a kulturkörnyezethez s 
újabb és újabb generációk tömegeit 
bocsátják szét a színház minden ré­
szébe.

A városi tanács tudvalévőén leg­
utóbb llovanovszky állatorvosi bizta 
meg azzal, hogy saját találmánya 
mérgével pusztítsa ki a patkányokat. 
A pusztításra az intézkedések meg is 
történtek, azonban a patkányok csak 
nevették ezeket az intézkedéseket, ne­
vették a mérgező mérgét, egyáltalán 
nem pusztullak el. Sőt sokasodtak és 
szaporodtak.

A városi tanács szomorúan vette tu­
domásul a jelentést az elpusztíthatat­
lan patkányokról és felhívta Hova- 
novszky állatorvost, minden ereje 
megfeszítésével azon legyen, hogy 
augusztus 31-ig a patkányokat kiirtsa 
a színházból. Azt hisszük azonban, 
hogy a teljes erőfeszítéssel való újabb 
erőlködés is hiábavaló lesz, a patká­
nyok megmaradnak. Bizonyára nem 
is lehel ezeket az őslakókat kilakol­
tatni. amig a népjóléti miniszter ki 
nem adja a lakások felszabadítására 
vonatkozó rendeletét.

Ellenőrzik a villamos áram- 
fogyasztást

Bejelentette még Csűrös Ferenc dr. 
tanácsnok, hogy a színház mindig, 

tavaly is túllépte azt a villamos- 
áram memnyiséget, amelyet a köz­
gyűlés n színház világítási szub­

venciója címén engedélyezett 
és amelyet 15.000 kilowatt órában ál­
lapított meg. A világítási vállalat 
igazgatósága most ezt a túlfogyasz­
tást a színház illetve az igazgató ter­
hére akarta íratni.

A városi tanács nem rendelte el a 
tulfogyasztott áram árának az igazga­
tó terhére való írását, hanem utasí­
totta a számvevőséget, hogy a szín­
ház igazgatóság könyveinek átvizsgá­
lásával is vizsgálja meg és állapítsa 
meg, hogy ez a túlfogyasztás miből 
származik és miként gazdálkodnak a 
szubvencióban kapott ingyen áram- 

I mai.

A háremszázak klubja
Több. mint hat esztendő után 

most jött haza látogatóba dr. 
Brunner Lajosnak, az ismert 
debreceni orvosnak fia, dr. Brun­
ner Endre, aki Amerikában vé­
gezte tanumányait és máris 
szép pozíciója van: orvos a 
new yorki egyetemi kórházban. 
Kérésünkre ő irta lapunk szá­
mára az amerikai milliárdosok 
életéröl az alábbi érdekes tár­
cát.

Vélellenségből alkalmam volt hat 
hónapig egy zártkörű amerikai koló­
niában állást kapni és ott oly meg­
lepő, az újságíróknak és látogatóknak 
hozzá nem férhető dolgokat tapasz­
talni, amelyek beavatatlanok számára 
az újdonság ingerével hatnak.

.Jnxcdo Park New York államban 
körülbelül 50 mértföldre van New 
York városától. Amilyen kevéssé is­
mert Európában, épen annyira álta­
lános a hire Amerikában. A legzárt- 
köfübb üdülőhely, a legexkluzivabb 
klub, amelyet ugyan csak néhány hó­
napig használ a közönség, ki nyáron, 
ki ősszel, ki télen. A Nemzeti Kaszinó 
ehhez képest nyílt hely. Nincs sok 
tagja, néhány száz, hogy úgy mond­
jam. valamivel kevesebb, mint a ,.felső 
háromszáz". Nem is olyan régi, lehet 
vagy úgy ötven éves; de hát mi régi 
a tengeren túl?

A park egy jó falu nagyságú kert, 
kőfallal köröskörül kerítve, amelyen 
csak négy kapu van, a világ négy tája 
felé. Bástyaszerü kapuk ezek, amelye­
ket éber szemmel és a technika elek­
tromos csodáival őriz az egyenruhás 
gárda, hogy avatatlan személy gya­
log, vagy autón Amerika e két 
közlekedési eszközén — be ne juthas­
son. Tagsági igazolvány, vagy külön 
engedély lehet csak a belépőjegy.

A parkban a klubtagok gyönyörű 
nyaralóin kívül, amelyek francia és 
angol kertek közepén épültek, vadre­
gényes, erdőkben vágott lovagló és el­
sőrendű tekervényes autóutak ágaz­
nak szét, mint erek a szívtől a Jnxe- 
do Club uj. kívülről majdnem szerény, 
de belül fényűzéssel berendezett épü­
letétől. Mellette a lennisz-klub, az 
uszoda és az autógarázs adja a szív 
másik három kamaráját. Ez nemcsak 

I helyzeténél fogva centrális, hanem az 
életben is a legfontosabb szerepel 
foglalja el. Ide jönnek későn elfo­
gyasztott reggelijük után a lovagló­
ruhába öltözött szép nők, — mert az 
amerikai nők általában bámulatosan 
szépek és csinosak, még ha festik és 
fogyasztják is magukat, — ki szok­
nyában, ki nadrágban, hogy itt ülje­
nek lóra. Ide jönnek délutánonként 
úszni, rendszerint maguk által veze­

tett sportautóikon és már levetkezve, 
Selyem uszóruháknan. Mások itt ten- 
niszeznek és ha a férfiak nem mentek 
be New Yorkba az irodáikba, — mint 
például a hét végén ök is itt gyűl­
nek össze térdnadrágban, nyáron ing­
ujjban s kártyáznak, billiárdoznak, 
kugliznak.

Itt folynak le az estélyek, amelye­
ken csak a legszükségesebbeket elta­
karó, ragyogó toalettekben jelennek 
meg a hölgyek és frakkban az urak. 
Ezekre az estélyekre még csak nem 
is minden tag hivatalos, mert még kö­
zöttük is az anyagi viszonyok, a fele­
ség családi helyzete és számos más 
apróság befolyásolhatja kívánatossá­
gukat. Az ilyen estélyek azután nem­
csak a főző- és sütömüvészet dicsősé­
gei, hanem a különböző italok felszol­
gálásával Bacchus imádatának tem­
plomai, ahol a részegség nem szégyen, 
de majdnem erény. Nemre való tekin- , 
tét nélkül. Itt folynak le a julius 4-iki 
hires tűzijátékok, amelyeknek egyik 
tavalyi száma a Niagara-vízesés tűz­
zel való csodálatos utánzása volt, Ká- 
bulatosan szép. nagyszerű ünnepélyek 
ezek, amelyek csaknem mindig jó egy­
néhány sebesüléssel végződnek.

Télen ide futnak össze a korcsolya 
I és rodli pályák. Tavaly karácsonykor 
1 Mr. Colt, New York egyik legnagyobb

bankjának aligazgatója, a rossz olda­
lon ródlizva összeütközött egy hét­
személyes P a c k a r d-automobillal, 
amelynek semmi baja sem történt, ő 
azonban nyilt bokatörést és a többi 
ródlizó többc-kevésbc súlyos sérülést 
szenvedett. A tragikuma ennek az 
esetnek az volt, hogy Mrs. Colt, aki 
nem volt a ródlin, „Christian Scien­
tistEzek nem . hisznek az orvosok­
ban, hanem imával gyógyítják bete­
geiket Mrs. Colt az urát a leggyor­
sabban a kórházba szállította, de köz­
ben meg akarta győzni, hogy semmi 
baja sfincs, nem fáj az cs majd hozat 
egy imádsággal gyógyító orvost. A 
kórházban természetesen azonnal meg- 
operálták a bankvezért és sikerrel.

Két nagy, tükörsima, kristálytiszta 
tó van a parkban, amelyek körül az 
automobil utak cs a dombok olyan 
pompásan egészítik ki c nagyszerű pa­
norámát, hogy szépségét Amerikában 
hírből mindenki, a valóságból azonban 
csak kevés ismeri. Az egyik tó vizét 
ivásra és vitorlázásra, a másikét pe­
dig csupán úszásra használják, de 
csak azok, akik a jószerencse folytán 
abban a kiváltságos helyzetben van­
nak, hogy a klubnak tagjai.

Nemcsak természeti szépségekben 
gazdag ez a hely, hanem minden a 
gazdagság jegyében folyik le. A finom,



■Juli TM 1

"v i

1926 augusztus 20.

Kerékpárosok turautja
A Debreceni Kerékpáros Egyesület 

tizenkét jobb kerékpárosa Szabó La- 
ios műszerész, csapatkapitány veze­
tése alatt ma este nagyobb turautra 
indult. A turaut végcélja Budapest, 
ahol a debreceni kerékpárosok meg­
tekintik az UTE kerékpárpályáját. A 
debreceni kerékpárosok, akik e szép 
útra vállalkoztak, csütörtök este 7 
órakor indullak a Kispipa vendéglő 
elöl és reggel 9 órakor érkeznek Bu­
dapestre, ahonnan 12 órakor indulnak 
vissza. i

Az egy hó előtt alakult egyesület­
nek ez időszerűit 70 tagja van s már 
eddig is több nagyobb kirándulást 
tett: Így Hajdúszoboszlóra, Berettyó­
újfalura, Nyírbátorra, a nyíregyházi 
sóstóhoz, amely utat versennyel kö­
tőit egybe. Az egyesületnek már 
dressze is van: khaki szinü ing és 
zsokcsapka.
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Á nmetek meglepetésszerűen legyőzték az alympiai 
bajnok belga vizipóló csapatot

Hatalmas tömeg nézte végig az Európa bajnokság második 
napjának küzdőiméit

Czeizier Rózsa 
divatszalonja Bethlen t. 21.

Egy autó elütött egy szekeret 
a hajduszováti országúton
A hajduszováti országúton szerdán 

este súlyos szerencsétlenség történt. 
Dohaloczky Árpád 30 eves jancsikai 
gazdálkodó szekerén süldőket szállí­
tót t a vásárba és az országúton 
szembe jött vele egy autó, melynek 
.•lesen világiló reflektorától megvadul­
tak a gazdálkodó lovai és a szekeret 
az árokba fordították, A szekér maga 
alá temette a szerencsétlen gazdálko­
dót, aki rettenetes helyzetében este 10 
órától hajnali 5 óráig hevert a szekér 
alatt. Az autó utasai nem vették ész­
re a szerencsétlenséget és tovább ro­
bogtak, Az országúton haladó szeke­
resek vették észre reggel a szeren­
csétlenségei és Dohaiiczky Árpádot 
behozták Debrecenbe. Az egyetemi 
sebészeti klinikán, az orvosi vizsgálat 
során megállapítást nyert, hogy a sze­
rencsétlenül járt gazdálkodó balcomb- 
lóiés! szenvedett.

Budapest, augusztus 19. A bajnoki 
uszóversenyek mai napján mintegy 
ötezer főnyi díszes közönség gyűlt 
egybe. A szövetségek vezetői a dísz­
páholyokban foglaltak helyet.

Eredmények:
400 m-es bajnokság:

Első előfutam: 1 Arne Borg 5 p 
2.4 mp; 2. Antos 5 p 29.6 mp; cseh 
rekord; 3. Wannie 5 p 35 mp. Arne 
Borg mindjárt kezdésnél előre tört 
és kényelmesen győzött.

Második előfutam: 1. Berges 5 p 
30 mp; 2. Fehér 5 p 37.4 mp; 3. Arne 
Borg 5 p 48.6 mp.

Harmadik előíutam: 1. Heinrich 5 
p 35.7 mp; 2. Koutek 5 p 42.6 mp; 
3. Patrignani 5 p 56 mp.

200 m-es mellúszás:
Első előfutam: 1. Rademacher 2 p 

54.5 mp; 2. Schiffer (osztrák) 3 p 
07.3; Francasei (spanyol) 3 p 18 mp.

Második előfutam: 1. Van Parys 
belga 2 p 57.6 mp; 2. Linder svéd 
3 p 0.2 mp; 3 Prasse német 3 p 
2.6 mp.
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A Belgium és Németország kö­
zötti vizipóló mérkőzés 6:4, fél­
idő 4:1 arányban Németország 

javára dőlt el.
Az első golt Benecke; a másodikat 
Treis, a harmadikat Bahle lőtte. A 
iiarmadik gól előtt a bíró kiállított 
egy belga játékost. A következő golt 
a belga Wissel, az ötödik golt pedig 
a német Araan lőtte. A II. félidőben a 
belgák íelnyomulnak, amely után 
két golt lőnek Van Gheen és Bau- 
wens révén. A következő golt a ne­
met Benecke, az utolsó golt pedig 
a belga Lippens lőtte.

Az uszóbajnokságok során a mai 
nap folyamán

a torony műugrás első két elő­
futamát megtartották,

amelynek alapján a következő rnüug- 
rók kerültek be a holnapi nap folya­
mán megtartandó döntőbe:

Helge Oberg Svédország, A. R. 
Knight Anglia, Saudingcr Ausztria; 
H. Luber Németország; CangiuMó 
Olaszország; E. Riabschlaeger Né­
metország; Kari Sadlmayer Ausztria; 
Adolf Hellquist Svédország,

A főügyész visszavonta Nadosy javára tett felebbe- 
zéset, ezenkiv.it Baross és Szortsey elitelését is 

kérte a táblái tárgyaláson

NÉGYFOGÁSOS
elsőrendű ebéd

14,000 korára
Belvárosi Transs Ivánia étteremben

Budapest, augusztus 19.
A frankper mai tárgyalását tél lt 

órakor nyitja meg Gadó István elnök.
Az elnök az elrendelt bizonyítás 

foganatosításaként felolvastatja a 
Gcrő által irt memorandumot.

A memorandum ismertetése után 
Gadó elnök Hajlshoz fordulva meg­
kérdezte:

— Van-e önnek észrevétele a lei- 
olvasottakhoz? Gerő ebben a memo­
randumban már 1926 január 3-án arra 
hivatkozott, hogy az ön parancsain 
vett részt a kivitelben. Megmarad 
amellett, hogy ez nem igy történt?

Hajts: Egy szót sem tudok változ­
tatni korábbi vallomásomon, mert 
akkor valótlanságot mondanék.

Gerő: Teljes egészében ientartom 
a vallomásomat.

Az elnök ezzel befejezte a szeu- 
besitest.

A főügyész erre megkezdte vádbe­
szédet, melyben azt fejtegette, nogy

Nádosy szerepe milyen súlyos
elbtidlás alá esik, hogy ö, aki

magas állásában arra lett volna 
hívatott hogy nyomozza, kide­
rítse, megelőzze a bűnt, eltűrte a 
frankhamisítást, sót tevékeny 

reszt vett benne.
Annál a kérdésnél, hogy Nádosy Imre 
bünsegédi, vagy tetteslársi szerepet 
játszott-e a bűnügyben, a főügyész 
az ügyészség és a törvényszék közt 
telmerült jogvitában a törvényszék 
álláspontját tette magáévá. Nadosy 

amint mondotta — tárgyalt, ta­
nácskozásokon vett részt, felhívta a 
résztvevőket az aktivitásra, bátorí­
totta őket, ez pedig

miután a pénzhamisítást nemcsak 
az követi el, aki valódi pénzt 
utánoz, hanem az is, aki ilyet utá­
noztál, — tettestársi cselekmény­

nek felel meg.
A főügyész végül indítványait ab­

ban konkretizálta, hogy Baross Gá- 
bor, Szörtsey József felmentése ellen 
beadott felebbezést fentartotta és 
mindkettőjüket hamis pénz forgalom-

bahozatalának bűntettében való bfln- 
segedi bűnrészessé^ címén kérte bű­
nösnek kimondani.

Gál Jenő mondotta cl ezután védo- 
beszedét. Nádosy Imre szerepénél 
szigorú vizsgálat alá kell venni, hogy 
ez a vádlott a vádbcli cselekmény 
elkövetésekor olyan magatartást ta- 
nusitott-e, amelyben a szubjektív bű­
nösség kellékei föltedezhetők.

Az egész világ jogrendjében meg­
ingathatatlanul áll az a tétel, 
hogy pénzhamisítást csak aljas 

indokból lehet elkövetni.
Aki nem aljas indokból cselekszik, 
aki nem aljas indok állal vezéreltetve 
utánoz valamilyen pénzt, az nem le­
het pénzhamisító.

Az első bírósági ítélet egyik sza­
vában fölmagasztalja és nagyra 
méltatja ezeknek a vádlottaknak 

a szerepét.
úgy állítja be, hogy egy nagy szeren­
csétlenség szomorú sorsú áldozatai 
ők; a másik szavával pedig a fegy- 
hazba taszítja őket. Ez olyan kiáltó 
ellentét, amely nem maradhat igy.

Gál dr. védöbeszéde végén felmen­
ted kért Nádosy számára.

Windischgraetz Lajos herceg és 
Szörtsey József védelmében Ulain 
Ferenc szólalt fel. Három szempont­
ból száll szembe az elsőfokú bírói 
ítélettel: először a bíróság tévedett 
akkor, amidőn közokiratnak minősí­
tette az útlevelet, másodszor az eny­
hítő körülményeket mérlegelte, har­
madszor a büntetés túlságosan ma­
gas.

Ulain védő beszédének befejezése 
után Gadó tanácselnök félbeszakítja 
a tárgyalást és annak folytatását 
szombat délelőtt íéltiz órára halasztja

RÄMMINSER hőt ^fodrász
Varga-utca 1.

Nemzetközi vásárok
A debreceni Kereskedelmi és Ipar­

kamara érdekeltsége tudomására 
hozza, hogy Lembergben 1926. szep­
tember hó 5-től 15-ig Keleti Vásárt 
rendeznek. Kiállítók szállítási és 
vámkedvezményben részesülnek. — 
Részletes tájékozódás a Kamaránál 
szerezhető.

Ugyancsak a debreceni kerületi Ke­
reskedelmi Iparkamara felhívja érde­
keltsége figyelmét a Bécsben szep­
tember hó 3—12. rendezendő őszi 
Nemzetközi Vásárra is. A vásárra 
utazók a Messeausweis mcgvéVá .-n 
megváltása által jogot szereznek a 
határ vizűin nélküli átlépésére és az 
osztrák vasutakon alacsonyabb kocsi- 
osztályra váltott jeggyel magasabb 
kocsiosztályon utazhatnak. Személy- 
vonat II. oszt. jegy gyorsvonat Ili. 
osztályon utazásra jogosít. Ugyanez a 
kedvezmény a határig a magyar va

drága automobilok tömege jelzi egy- 
egy estély, yacht- vagy lóverseny, eb- 
kiállítás vagy más társadalmi esemény 
helyét s ha estélyről van szó, akkor a 
pezsgődugók durrogása és egy, vagy 
több jazz-zenekar hangja zavarja az 
vdeni hely csöndjét. De ez oly min­
dennapi, hogy úgyszólván senki észre 
sem veszi.

A parkban csak a tagok vásárolhat­
nak telivel és a tagok csak egymásnak 
vagy a klubnak adhatják el ingatlanai­
kat azért, hogy valahogy egy nem kí­
vánatos család ott telkei ne szerez­
hessen. De nem csupán a park a 
klubé, hanem a falu maga is sok 
ncgyzelmérlföld területen. A faluban, 
akár a parkban a tulajdonjog a park- 
szövetségé és ott is csak ennek vagy 

park tagjainak lehet háza, vagy 
földje. Ezeket bérbeadják saját sze­
mélyzetüknek, a kertésznek, sof fér­
nek, inasnak és a többi ,,szükséges j 
fosszak" (Nacessary evil). Ott lakik 
0 kereskedő, a postás, a mesterember, 
a biró, az ügyvéd, a jegyző, a pati­
kus, meg az orvos, ha nem kubtag. 
Ezeket a házakat évröl-évre adják ki. 
az asztalos abban a házban lakik, 
amelyikben az elődje lakott és az 
utódja fog lakni. A házat ö soha 
meg nem vásárolhatja és jaj neki, ha 
°lyat csinál, amit az igazgatóság nem

helyesel: udvariatlan, részeges, vagy 
ránéz a kolónia egy nőtagjára. Az első 
pústával felmondó-levelet kap, amely 
egyenrangú a faluból való örök kiuta­
sítással. És nemcsak a mesterembert, 
de a patikust, az orvosi vagy a ke­
reskedőt is épen igy ki lehet lakol- 
tatni, a fellebbezés veszélye nélkül.

A falu három részre van osztva, az | 
alsó, a szláv, vagy magyar és az 
olasz falura. A park főkapuja az 
alsó faluból nyílik, ebben lakik a 
nem tagok elitje: a patikus, az or­
vos, a hivatalnok, a pap, a mesterem­
ber. Ebben a részben van elhelyezve 
az emlékkórház, amit egynéhány el­
hunyt klubtag emlékére emeltek. Ma 
is nagy anyagi támogatásban része­
sül e csodaszépen felszerelt, 36 ágyas 
kórház, talán az egyetlen jótékony- 
sági intézmény, amelyet a paikbcliek 
ott fenttartanak. Ott van még a park­
társaság által fönti artolt, méregdrága 
mészáros, fűszer, vas, fa és ruhakeres­
kedés. a bank. egy péküzlet, egy pa­
tika, a posta, az állomás, az iskola 
és kél templom.

A vágányokon és a patakon túl te­
rül el a másik két falu. Az olasz és 
odább a magyar. Az olasz falu két 
félkilométeres sor házból áll. A há­
zak mind fából készültek és kiviil- 
beliil egyformák; a pincében a kony­

ha, a földszinten egy szoba, vagy bolt, 
az emeleten, jobban mondva a padlá­
son két kis hálószoba. Egy-egy ilyen 
házban állag nyolc lélek lakik. Ha 
kisebb a család, akkor megkövetelik 
tőle. hogy tartson ágyrajárót; ha nem 
akar, elküldik. Az ablakok padlásab­
lak nagyságúak, vízvezetéknek, vil­
lanynak, gáznak, mellékhelyiségeknek 
se hire, se hamva. A falut jellemzi 
a sok gyerek, a lárma, a fokhagyma­
szag. a piszok, a szegénység és jó fa­
lusi szokás szerint, ha iedgen vető­
dik oda, egy perc alatt mindenki tud­
ja. Ezek az olaszok nem tanulnak 
meg angolul, de a gyermekeik már 
angol iskolába járnak. Belőlük telnek 
ki a park olcsó és jó kertészei.

A magyar faluban mert inkább 
annak ismerik, mint szlávnak, — tó­
tok laknak. Azok a tótok ugyanis, 
akik ezt először megalapították, noha 
magyarul semmit, vagy nagyon keve­
set tudlak, magyaroknak vallották 
magukat. Jó propaganda-e ez nekünk, 
én bizony nem tudom. A falu kél 
nagy házból és néhány elszórt kuny­
hóból áll. Ezek a nagy házak három 
emeletesek, benne sok egy szoba-kony- 
hás lakás. Minden ilyen lakás cgy- 
egv nagy családot fogad be. A szét­
szórt kunyhók az olasz házakhoz ha­
sonlatosak. azzal a különbséggel, hogy

a földszinten van három szoba, vi­
szont a padlásszobák hiányoznak. A 
szobák nincsenek padlózva, ellenben 
túlzsúfoltak. Ezekben a falvakban a 
kövezet ismeretlen, rendezetlen és po­
ros. Itt valakit megtalálni szinte lehe­
tetlen. mert inig az olasz előzékeny, 
itt senki sem szolgálatkész. Ha pél­
dául valaki a Barash-családot keresi, 
házdól-házra küdözgetik, mert itt is, 
ott is egy-egy Barash-család lakik. 
Akár az olaszoknál, itt is sok a me- 
zitlábos, uccán játszó gyermek; csak 
míg az előbbiek sötétek, ezek szőkék, 
azok olaszul, ezek tótul beszélnek. 
Piszok és szegénység sir le mindenről.

A parkbcliek azonban ezt igy szere­
tik. mert igy olcsóbb és bár minden 
ház és telek az övék, nemcsak hogy 
ők nem javítanak a helyzeten, hanem 
könyörtelenül kidobják azt, aki a la­
kását lakhatóvá tette, hogy egy má­
siktól több bért kapjanak. Egészen 
különös érzés látni, hogy New York­
hoz oly közel, a fényűzés, a gazdag­
ság mellett a szegénység, a piszok még 
Európában is majdnem ismeretlen 
foka legyen, hogy a modern demokra­
ta Amerikában a középkor jobbágy- 
rendszere igy meg lehessen örökítve.

Brunner Endre dr.
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utakon. Ez a kedvezmény 1926. évi 
augusztus 31-161 a (elutazásra, 1926. 
szeptember hó 15-ig bezárólag a visz- 
szautazásra érvényes,

A Messeausweis tulajdonosoknak 
ha Csehszlovákián keresztül utaznak 
Becsbe, cseh vízumot sem kell sze­
rezniük.

Messeausweis és magyar vasúti iga­
zolvány együttes ára 55,000 korona. 
Vidékieknek a portó beküldése ese­
tén a kamara készséggel megküldi 
postán is.

1 HÍREK

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1926 augusztus 26.

A motorbiciklista 
Debrecenben

Fennhordja lejét, mintha ő találta 
volna lel a puskaport. Vagy legalább 
is a spanyolviaszkot.

Két lapáttenyere szurtos az olajtól 
és az országút porától.

Ö a Gépisten!
A mechanika dölyíje sugárzik az 

arcáról. Zsebeiben autószemiívegeket 
hord és külföldi motorkerékpár cégek 
prospektusait.

Szerelem, ital, kultúra, kártya: nem 
fertőzhetik meg, mert életét a bűzös, 
kereplő motorbiciklmek szentelte.

A csepeli katasztrófa estéjén csak 
az érdekelte, hogy a Madrid—Barce­
lona turánion a D-moior megfelelő 
kategóriája ért-e el helyezést? Az 
apja temetésére nem jött haza Pestről, 
mert aznap mutatták be az uj tipusu 
Méray motorkerékpárokat.

A Piac uecát naponta kétszázszor 
keresztülnyargalja. Uj társaságot ke­
resett magának: .sofförökkel és aulo- 
génheggesztőkkel barátkozik. Könyvtá­
rát elajándékozta és most Tolstoj, 
France, Bernhard Shaw könyvei he­
lyett szakmunkákat olvas.

Legkedvencebb illata a benzinbüz. 
Koncerteken csak sportruhában je­

lenik meg.
Órák hosszat tud beszélni egy-cgy 

defektjéről. Átlag kéthetenkint baleset 
éri. Eddig hét bordája törött el, négy­
szer repedt meg a koponyája. Az 
anyja reggelenként úgy búcsúzik tőle, 
mintha utolsó útjára készülne.

Tegnap a Nagyerdőn találkoztam 
vele. Néhány kerékpáros barátjával 
100 kilométeres tempóval keringett a 
klinikához vezető makadámuton.

- Szervusz! — kiáltottam felé, —• 
mire váratlanul lassítani kezdett, majd 
megállt. Tántorogva botorkált hozzám.

210 kört futottunk, elszédültem 
egy kicsit.

Leültünk a legközelebbi padra.
— Ferikém, — kezdtem rá nyers 

őszinteséggel, - visszataszító csacsi- 
ságot müveitek ezzel a túlzásba vitt 
motor kerékpár ozással. Ezelőtt kedves 
fin voltál. Emléhszel-e még verseket 
is szavaltál, voltak kedvenc nótáid, 
könyvekről és festményekről diskurál- 
tunk. Most pedig . . .

Barátom lassan rámemelte szemét 
és mintha ködös fátylakon nézne ke­
resztül, zavartan mosolyogni kezdett.

— A fene tudja, — folytattam, — 
lehet, hogy tényleg olyan nagy öröm 
ez a fránya motorkerékpározás. De 
ahogy ti csináljátok, az már dögvész 
és bornirtság. Emberi mivoltotokat 
rágjátok ki magatok alól, csakhogy 
két másodperccel megjavítsatok egy 
rekordot. Egy okos könyv elolvasása 
helyeit abban leled legnagyobb örö­
mödet, hogy szétszedjél és összeállíts 
egy ilyen piszkos masinái.

A barátom szemében mintha kigyul­
ladt volna az öntudat fényes kis mé­
csese. De nem hagytam szóhozjutni, 
mert teljesen egyensúlyba akartam 
hozni.

Nézd. én is tudom, hogy van 
lelke a gépnek és hiszem azt, hogy a 
technika csodái lekötik és elszéditik 
az emberi. De a technika élvezése

mégsem lehel önmagáért való cél. A 
motorbicikli tetején is kulfurembernek 
kell maradni, mert különben a gép 
okosabb, mint aki rajta ül.

Mintha valami révületből ébredt 
volna, úgy elváltozott az arca a bará­
tomnak. Láttam, hogy egyenesben va­
gyunk. De ekkor váratlanul felénk 
loholt egy másik motorbiciklista, aki 
kezében egy papírlapot tartva, a lelke­
sedés paroxízmusában üvöltötte:

— Pista sürgönyzi Poloskaliiredröl, 
hogy nyolcadik lett az cl kilométeres 
hegyi gyorsasági versenyen!

A barátom izgatottan leiugrott, sze­
mében a józan ész tüzet elnyomta a 
gép-téboly lángja. Hűvösen, szinte el­
lenségesen köszönt cl tőlem. Éreztem, 
hogy örökre meggyülölt, mert te akar­
tam beszélni hófehér szerelméről. a 
szutykos motorkerékpárról.

Az országút telöl egy D-rad gúnyos 
röhögését csapta felém a szél.

ORDAS.

— Lapunk legközelebbi száma a 
pénteki István király ünnep miatt 
vasárnap reggel a rendes időben je­
lenik meg

— Vasárnapi istentiszteletek a rét. 
templomokban. Nagytemplomban dél­
előtt 9 órakor prédikál Uray Sándor, 
délelőtt 11 órakor dr. Révész Imre, 
délután 5 órakor Pcleskey Sándor; 
Kossuth uccai templomban délelőtt 10 
érakor Molnár Ferenc, déután 5 óra­
kor Magyar Bertalan; Árpád téri 
templomban délelőtt 10 órakor Ma­
gyar Bertalan, délután 3 órakor Ko­
vács Pál, íspotályi templomban dél­
előtt 10 órakor Kovács Pál, délután 
3 órakor Tukacs György; Homokkerl- 
ben délelőtt 10 ófakor Márki Kálmán,

— Izraelita istentiszteletek, A
Deák Ferenc uccai templomban: 
Pénteken este (él 7 órakor, szomba­
ton reggel 7, délelőtt fél 11, délután 
5 és este egynegyed 8 órakor, hét­
köznapokon reggel fél 7 és este há- 
romregved 7 órakor, A Kápoluási 
uccai templomban hétköznapokon 
reggel egynegyed 7 órakor,

— A 48-as honvédek hozzátar­
tozói ügyeimébe. Felhívja a városi 
tanács a még élő 48-as honvédek 
hozzátartozóit, hogy az adatok 
bejelentése végett augusztus 31-ig, 
a tanácsi VI-ik közigazgatási ren­
dészeti ügyosztálynál (városháza 
félemelet 13.) a délelőtti hivatalos 
órák alatt jelentkezzenek.

-— Személyi hír. Dr, Porubszky
Gyula rendőrtanácsos, a debreceni ka­
pitányság helyettes vezetője, csütörtö­
kön öt heti szabadságát megkezdte.

— Debrecen a lexikonban. A Révai 
nagy lexikon szerkesztősége átiratot 
küldött Debrecen város tanácsához 
és közölte, hogy pótkötetet ad ki. 
Kéri a városi tanácsot, hogy a főkö- 
let megjelenése óta a város életében 
beállott változásokat közölje a lexi­
kon szerkesztőségével, A városi ta­
nács megbízta Zoltay Lajos múzeum- 
igazgatót, hogy a szükséges adatokat 
állítsa össze és Csűrös Ferenc dr, ta­
nácsnokkal együtt dolgozza fel es 
küldje meg a lexikon szerkesztőségé­
nek,

— Kiírták a kamarai ösztöndíjakat,
A debreceni kereskedelmi és iparka­
mara ez évben költségelőirányzatába 
fokozott mértékben illesztette be a 
kamarai munkás jutalmakat, szakok­
tatási és külföldi utazási, illetve ta­
nulmányút! ösztöndíjakat. Az ez évi 
költségelőirányzatába beillesztett kö­
vetkező kamarai munkás jutalmakra, 
szakoktatási és külföldi Utazási, illet­
ve tanulmányul! ösztöndíjakra a pá­
lyázatot most hirdette meg a kamara. 
1. Öt, egyenként 750.000 koronás ki­

tüntető munkás jutalomra, 2. Négyen, 
egyenként 1.500.000 koronás szakis­
kolai ösztöndíjra. 3. Egy-egy tandíj- 
mentességi ösztöndíjra a debreceni 
társulati fiú- és leányfelsökcreskcdel- 
mi tanintézetnél. 4. Két, egyenként 
3,750,000 koronás magasabb szakok­
tatási célokat szolgáló ösztöndíjra. 5. 
Egy 4.500.000 koronás tanulmányú ti 
ösztöndíjra, amelyre ez évben iparos 
ifjak pályázhatnak. 6. Néhai Szenl- 
Királyi Tivadar kamarai elnök nevét 
viselő 12.500.000 koronás külföldi ta­
nulmányul! ösztöndíjra, melyre ez al­
kalommal kereskedő ifjak pályázhat­
nak. A pályázatok a jutalmak és ösz­
töndijakra a kamaránál az 1926. évi 
szeptember hó 20-ig nyújtandók be s 
a pályázatokra vonatkozólag részletes 
felvilágosítás és tájékoztatás a ka­
maránál (Debrecen, Iparkamara, Ver- 
bőczy u. 2—4.) nyerhető,

— ■ Az Ofb. elnöki tanácsának ki- 1 
küldötte Debrecenben. A debreceni 
liázhclyosztás körül fölmerült bonyo­
dalmak tisztázása érdekében az OFB. 
elnöki tanácsa, ahova a debreceni ha­
dirokkantak memorandummal for­
dullak az ókét ért sérelmek miatt, 
most kiküldte Debrecenbe Barabássy 
István kir, Ítélőtáblái bírót aki, Bo­
dor Gyula ny. miniszteri tanácsos és 
a gazdasági ügyosztály képviselőjével 
a helyszínen tanulmányozta a kér­
dést, amelyről jelentési teli a tanács­
nak.

— A Debreceni lzr. Újak Dalköré.
nek ni'ködő tagjai u hó 22-én, v«. 
sárnap larsas kirándulást rendeznek 
Tokaji a. Indulás vasárnap reggel 
7.53 kor, visszaérkezés aznap estc 
10 ólakor. Az egyesület pártoló tag. 
jail, valamint barátait ezúton is lel­
kéri, hogy amennyiben a kirándulá­
son részt óhajtanak venni, ugv ebbel! 
szándékukat szombat este a dalaida 
próbáin i> iségeben (Simoni!-/ mcai 
izr. elemi iskola) jelentsék bt.

Az adótartozások befizetése.
A városi adóhivatal felszólítja 
mindazokat az adózókat, akik 
esedékes tartozásaikat augusztus 
16-áig be nem fizették, hogy azt 
járulékaival együtt 8 napon belül 
a városi adóhivatalnál fizessék 
be. Nemfizetés esetén a hátralé­
kosokkal szemben a végrehajtási 
eljárást folyamatba teszik.

úri szobab letiltáson első 
díjjal kiltlilletett 
berendezés eladó. LUSZTIG asztalosnál, 

Deák Ferene-utca 10.

— Bizományi csalásért köröznek 
egy debreceni testvérpárt, Pelicska 
Kálmán Csokonai uccai kereskedő ez 
év februárjában átadott bizományba 
több millió korona értékű rőíösárut 
Fehér Józsefnek és testvérének Fehér 
Máriának. Fehérék azzal vették át bi­
zományba az árut, hogy legkésőbb 
március elsejéig vagy eladják, vagy 
kifizetik az árát. Márciusban azonban 
a két testvér sem az árut, sem a pénzt 
nem adta át. Pelicska feljelentést tett 
ellenük sikkasztás miatt a rendőrsé­
gen. A nyomozás során megállapítást 
nyert, hogy a két Fehér testvér meg­
szökött Debrecenből és a főváros kör­
nyékén tartózkodnak. A rendőrség ér­
tesülése szerint ott is hasonló bizomá­
nyi áruk kicsalásával foglalkoznak. A 
rendőrség elrendelte körözésüket.

— Debrecen város nem vesz részt 
a Szent István napi körmeneten. A
miniszterelnökség leiratban hívta löl 
Debrecen város tanácsát, hogy a 
Szent István napi ünnepségen, amely­
nek legfőbb része a szent jobb körül- 
hordozása, vegyen részt és ezért 
küldjön fel egy diszmagyaros főtiszT- 
viselöt. A városi tanács a leiratot tu­
domásul vette s kimondta, hogy nem 
küld ki senkit sen, mert a tisztvise­
lők szabadságon vannak s igy az ügy­
menet megzavarása nélkül senki sem 
utazhatna iöl a fővárosba.

— A kereskedelmi alkalmazottak 
szombati láncestélye. A KAOSz Fii- 
vészkert ucca 9. szám alatti otthona 
dísztermében igen kellemes hangulatú 
szombat estéket honosított meg. Eze­
ken a kereskedő fiatalság szine-java 
hozzátartozóival együtt szívesen je­
lenik meg, hogy a heti munkálkodás 
után szórakozást találjon. A vezető­
ség elhatározta, hogy az e hó 21-én 
tartandó estélyt nagyobb keretek kö­
zött 9-löl hajnali 2 óráig fogja meg­
tartani s arra ezúton hívja meg a ke­
reskedelmi alkalmazottakat és isme­
rőseiket. Külön meghívót a vezető­
ség nem bocsájtott ki, ezért felkéri a 
tagokat, hogy a szombat hajnalig tar­
tandó tánccstély sikere érdekében 
hívják fel ismerőseik figyelmét az es­
télyen való megjelenésre.

IHRÁZI TRAPPISTA és 1HRÄZI TEAVAJ
legkiválóbb minőségben, ismét kapható

CSANAK JÓZSEF K. RT.
Telefon 70. főszer- és csemegeüzletében.

Ugyanitt Hortobágyi Turógyar lerakata.

Elavult írógépeket újjáépít
Hegedűs, Király-u, 4. Telefon 402.
— A Kereskedelmi Alkalmazónak 

Egyesülete kettős kuglipályáját, mely 
a legmodernebbül van felépítve, ver- 
scnykuglizással megnyitja Ez az ün­
nepély pénteken d, e. 10 órakor kez­
dődik, amikor az eöo golyót Debre­
cen egyik nagykereskedőiének fele­
sége lúgja dobni. Ez ulán kezdődik a 
verseny, amelyre nemcsak az egye­
sület tagjai, hanem a vendégek is be­
nevezhetnek. A kuglizás a kuglisza­
bályok értelmében és zsűri előtt tör­
ténik. Tíz rendkívüli értékes tárgy 
van a dijak között. Benevezést n 
megnyitó napján a helyszínen (Péter- 
fia ucca 52. szám) is cHugad a ren­
dezőség.

— Befejezik a föidbirtokrendczö 
tárgyalásokat Debrecenben. Vásárhe­
lyi Béla dr. tanácselnök, földbirtok- 
rendező bírósági tárgyalóbiró értesí­
tette a városi tanácsot, hogy a pót- 
eljárások lefolytatására és a tárgya­
lások befejezésére e hó 23-án hétlön 
Debrecenbe érkezik,

— A magyar finánc ne barátkozzon 
a cseh finánccal. A debreceni hon-
vedbirúság csütörtökön délelőtt vonta 
felelősségre Porostyák János tiszabe- 
csei vámőrt, aki az uszkai hídfőnél tel­
jesíteti szolgálatot. Borostyák ellen 
az volt a vád, hogy ez év július ne­
gyedikén a határon átengedelt egy 
cseh fegyveres fináncot és azzal be­
szélgetett az őrbódéjában. A cseh fi­
náncnak magyar területre való lépéséi 
észrevette Orbán Károly tiszthelyet­
tes, aki feljelentette Poroslyákot őr­
szolgálati kötelesség sertés miatt. A 
hor.védbiróság Porostyák Jánost há­
rom heti szobafogságra Ítélte.

-- Fbkiállitás Debrecenben. A Ma­
gyar Ebtenyésztők Egyesülete tudva­
lévőén e hó 29-én Debrecenben efc- 
kiállilást rendez. E kiállításra a vá­
rosi tanács az egyesület kérésére 
tisztelelüijat szavazott meg.

— Jövedelemadó felebbezésckre
részletes mintákat, szakszerű es 
gyakorlati útbaigazítást ad bárki­
nek O r m á n d y: U j Adóügyi 
Tájékoztat ó-ja (84 lapoldal), 
melyet 25.000 korona előzetes be­
küldése mellett ajánlva keresztkö­
tés alatt, vagy 29.000 koronáért 
utánvéttel küld meg a Pelsődu- 
nántuli Mezőgazdasági Kamara, 
Győr, Bissinger park 32. A teljes 
szövegű uj adókulcs, a becslési ü! 
táblázat és minden idevágó rende­
let teljes szövege. Mindenki ha­
szonnal olvashatja; megrendelhet" 
a Hegedűs és Sándor R.-T. könyv - 
kereskedésében is, Piac ucca 34. 
szám alatt.
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_Felemelik az Ipariskolai tandl-
lakiit. Az iparostanonciskola felügye­
lő bizottsága előterjesztést tett a ta­
nácstól, amelytől azt kérte, hogy az 
„j iskolai évre állapítsa meg az ipa- 
roslaninciskolai tandíjakat. A tanács 
a tandíjakat nem állapította meg, ha­
nem előterjesztést tesz a közgyűlés­
nek a tandíj összegének megállapítá­
sa iránt, mert a most kezdődő iskolai 
ívben a tandíjakat pengőben fogják 
számítani s igy a kikerekitések foly­
tán bizonyos kisebb emelésekre lesz
szükség.

_Hölgyek ügyeimébe! Paróka
különlegességek legjobb minőség­
ben, valamint olcsón Moskovitz 
héber könyvkereskedésében sze­
rezhetők be, Piac ucca 56.
_A II. Orszi ;-i< Kézművesipari

Tárlaton résztvenni szándékozókat 
ezúton is felhívja az ipartestület, hogy 
a pénteken este 7 órakor az ipartestü- 
lclben tartandó értekezleten saját ér­
dekükben jelenjenek meg.

— Elismerten legnagyobb vá­
laszték és legolcsóbb árak Feld­
keim Imre posztóházában, Kos­
suth u. 6.

— Művészi iényképek Ruzicskánál, 
Főtér.

— Üzletátvétel. A városunkban 
előnyösen ismert Szabó és Zenge- 
wald cég üzletét átvettem és azt 
a legkényesebb ízlésnek is megfe­
lelő íríss áruval felszerelve Zen- 
gewald Géza ur vezetésével to­
vább folytatom. Kérem a n. é. kö­
zönséget, győződjön meg áruim 
legjobb minőségéről és legolcsóbb 
áraimról. Kiváló tisztelettel Nagy 
József, Szent Anna ucca 3. szám.

_ Krisch, Ferenc József ut 89.,
telefon 12—18, bel- és külföldi cse­
répkályhák raktára, átrakást, tisztí­
tást vállalok,

— Beiőttkötözéshez legjobb minő­
ségű pergament (hólyag) papír é* 
kenderzsineg, valamint Ízléses üveg- 
cimkék kaphatók Hegedűs és Sándor 
rt. könyv- és papirkereskedésében.

— Nézze meg a Margitfürdő újonnan 
átalakított uszodáját. Szórakoztató, 
egészséges és higiénikus. Vizet, nap­
fényt, jólevegőt és mozgást nyújt a 
Margitfürdő újonnan átalakított sza­
bad uszodája. Modernül felszerelt 
játszótér. Külön napfürdöző hely. Na­
ponta svédtorna kurzusok, tornatanár 
felügyelete mellett, a legújabb szaba­
dalmazott svédtorna-padokon, amely 
által a kövér lefogy, a gyenge és so­
vány megizmosodik. Idény- és havi­
bérletek. Kedvezményes iüzetjegyek 
és családi bérletek válthatók. Ping­
pong asztalok. Úszni tanulhat. Fod­
rász- és manikürterem.

j MEILORBAN pénteken, Szent Ist- 

I ván király napján a „Tízparancsolat" 
i Világattrakció! 3 órás műsorok. Mcr- 

ékellen íelcmelt hely árukkal. Előadá­
sok 3, 6 és 9 órakor. Jegyelővétel ál­
landóan.

METEORBAN vasárnap az Arany­
láz. Világaltrakció! A főszerepben 
Chaplin; kisérő film; Harry szeren­
cséje Előadások 3, 5, ? vs 9 órakor.

SPORT

Épület- és butorvasalások,
fournérok

Bészler Lajosnál
Széchenyl-u. 2.

Debreceni Kerületi Munkás- 
biztosító Pénztár.

ünnepi program

10226a —ó

"színház

Mozeószinházak:
Péntek, szombat, vasárnap:
APOLLÓ: Az első nemi felvilágo­

sító film! Házassági tanácsadó (Lec­
kék a házasságról). Négy r<^sz^en' ' 
rész. Ismerd meg magad. II. r^sz' 
házasság hygiéniája. 111. Az Lmber 
gyümölcs. IV. Az Ember születése A 
felvételek a bécsi szülészeti klinikán 
készültek. Megelőzi: Vilon Dana es 
Milton Sillsel: A férfiak veszedelme, 
vígjáték 6 felvonásban. Külön előadás 
a nők részére 7-től 9-ig és külön a 
férfiaknak 9-től 11 óráig. Az előadá­
sokat csakis kizárólag felnőttek néz- 
hetik meg.

URANIA: Két sláger egy előadás­
ban: I. A texasi Don Juan roman­
tikus história 6 felvonásban, a lösze 
repben Tom Mix. Egy szv-elm. tör­
ténet, amelyben Tom Mix az o szo­
kott bravúrjával kiment, szerelmesét 
az árnyuk és gonoszle ku vetciy- 
tars karmaiból. 11. Amiről asszonyok 
álmodnak, álom és valóság 6 feiezet- 
ben. Egy hiú asszony történeté, nem 
csak a valóságban, hanem a e „ 
képzelt birodalmában is latszik .^ 
a rendezőnek alkalmat nyuj a ‘ .
pompás gyönyörű látványosságok
rendezésére. . «n-i,|VÍGSZÍNHÁZ: Csak felnőtteknek
Budapestet megelőzőleg: l’r,° ,
amely 7 felvonásban egy us 
ifjú és egy színésznő szerem, regi 
nyél színesen és izzó eroti av 
elénk, a főszerepben Putty Lia.

A kassai úszók Debrecenben. A
Debreceni Egyetemi Atlétikai Club 
vasárnap délután nemzetközi uszó- 
versenyt rendez. Az uszóverseny tu- 
la|donkép városközi mérkőzés, amit 
Kassa—Debrecen között már harmad­
ízben rendeznek meg. Az első ver­
seny Debrecenben folyt le, ezt a deb­
receniek nyerték meg 3 differenciá­
val, a második Kassán, amely a kas­
saiak győzelmével végződött 6 pont 
differenciával. A mostani találkozás 
tehát döntő jellegű. A két város úszói 
jelenleg egyenlő erejűnek mutatkoz­
nak és a küzdelmet valószínűleg a 
vizipóló mérkőzés fogja eldönteni.

A pénteki ünnepen Debrecenben 
és Nyíregyházán kimagasló sportese­
ményben lesz része a közönségnek, 

Bocskay—Hungária (MTK) proíi- 
méritőzés délután négy órakor kez­
dődik a Vasutas pályán. A Hungária 
csapatát nem kell bemutatni a deb­
receni közönségnek, mert szülöanyját, 
az MTK-t, mint többszörös magyar 
bajnokcsapatot, minden sportember 
ismeri. Az érdeklődést csak fokozza 
az, hogy a Hungária csapata Debre­
cenbe a legjobb játékosait hozza le. 
A Bocskaynak minden energiáját és 
tudását latba kell vetni, ha nem 
akarja súlyos vereséggel elhagyni a 
pályát. A debreceni csapat uj felál­
lításban veszi fel a küzdelmet és re­
méljük, hogy ez a csapat méltóan 
megállja helyét a küzdelemben. A két 
csapat felállítása egyébként a követ­
kező: Hungária: Remete — Kocsis, 
Dettrich — Kővágó, Kiéber, Nad.er
— Braun, Kitti, Stolfián, Orth, Jenny. 
Bocskay: Farkas — Fried 11., Molnár
— Bailc, Keviczky, Pálinkás — kan­
tor Szalontay, Úrik, Varga L, Mertin. 
A mérkőzést Horváth Endre vezeti. 
Előzőleg a

DVSC—DTE
barátságos mérkőzési játszik. A két 
amatőr csapatnak, a futballtilalom 
óta ez lesz az első nyilvános meccse, 
1 órakor pedig a KIKSE—KS i kö­
zött a 11. oszt. bajnoki döntő 11. for­
dulójának mérkőzése kezdődik. — 
Ugyancsak ma pénteken Nyíregyhá­
zán játszik a ruszinszkói válogatott a 
nyiiegyházi válogatott ellen. A fővá­
rosban nemzetközi válogatott mér­
kőzést játszanak, amely

Magyarország—Lengyelország
csapatait állítja egymással szembe. A 
magyar csapat felállítása ez: “ak 
FmVl II.. Fogl HL — Kaix, Sándor, 
Bubik, — Rázsó, Horváth, Kautzky, 
Dobos, Szidon.

39/926.

Hirdetmény.
A kerületi munkásbiztositó 

pénztár értesíti a munka­
adókat és alkalmazottakat, 
hogy Petöfi-tér 7. sz. a. épült 
székházába átköltözött s 
augusztus 18-t6l, szerdától 
kezdve úgy a hivatalos 
ügyek intézését, mint a 
betegek gyógykezelését ott
végzi.

GYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fűrdöberendezósl vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

______ TELEFON 9-37________

Mindenféle ékszerek
készítése, javítása, átalakítása és
vésnöki munkák meglepő olcsón 
készülnek. Kész ékszerek nagy 

választékban

Feldheim Sándor. Piec u. 75, 
Női kalapok

legdivatosabb formában leg­
olcsóbban beszerezhetők

Lauer írén
női kalapszalonjában 

Rákóczi'U. 0. sz.
Alakítások erndeti modellek után 

legjutányosabban készülnek.

PIGNICZKY ISTVÁN
CRONOMETER ÉS MÜÓRÁsj

Urnák 
Parasztnak 

egyformán használ 
a valódi dr. SZELÉNYI féle

Talizmán sósborszesz
a legbiztosabb hatású, legerősebb és 

legolcsóbb egószségápoló háziszer.

Mindenütt kapható.
Gyártja : Dr. SZELENYI ÁRPÁD vegyé­

szeti miivel DEBRECEN, 
PróbaUveg 13,500. KözépUvog 38,000 

Nagyllveg 75,000 korona.

■emu

KÖZGAZDASÁG
Változatlan a határidős és a készáru- 

piac
' A liatáridőpiac árfolyamai: Magyar

búza szeptemberre . 3.5]-s °k370'
bérré 368.5-371 zarlat 369.5-370, 
májusra 402-404, zarlat 4035 404
magyar rozs szeptemberre 223, okto 
bérre 232—234, zárlat 233—234, már­
ciusra 254-257 ezer korona.

A készárupiac árfolyamai: Hivata­
los árfolyamok: Tiszavidéki búza 
347_365, felsőtiszai 345—362.5, más­
fajta 345-360, rozs 217-220 arpa 
I 230—235, közepes 217—22U, za 
elsőrendű 215-220, közepes 210- 
215 tengeri 252-257.5, repce 540- 
550, korpa 16,-167.5 ezer korona. 

Valutaárfolyamok: Angol
346100-348100; belga frank 945

CSt 19020: d?n"ár 1252.5

Imii0, dollár 71000-71300; franca 
frank 2045-2125; holland, forint 

I 28580-28730; lengyel zloty ’80°
1 6100; lei 336- 346; leva

i
~4f.fi 'icnfl • nemet marka info 17U3(L ^osztrák schilling 10066-10106;

korona 15640-15690; svájci 
"rank 13789-13839; svéd korona 

! 19090—19150. ■_

is csinálok divatos tavaszi 
gyapjúszövetekből

férfi, fiú- és gyermek 
öltönyöket

méret után, divatlap szerint. 
Választott lazonra ugyanoly 
árban, mint amennyiért ké­
szén azt bárhol beszerez­
hetné. Tessék próbarendelést 
csinálni. Raktáron tartunk 
kész tavaszi felöltőket, gummi- 
köpenyegeket dús választékban.
Tegties Károly utóda

Csapó ucca 8.

Ofr.

A szegedi hírneves 
BRAUSWETTER 

órásnak tanítványa
s 21 évig elsőrendű szakmunkása volt.

Állapíttatott 1912. évnen.

/Hantos--x

> TESTVÉREKRE 
VEáTÖ-MÁZOL’O-ÉS TATETAZ0 

iPARÜZETTE,

j Csakis szolid, finom órák raktára.

DEBRECEN, CSAPÓ ÉS VAR U. SáROK,
I A ZENEDÉVEL SZEMBEN. _

£ A debreceniek * 
r találkozóhely® í
r Budapest legelsörendü, mo- \ 
f dern családi szállója az r

í István Király | 
i szálloda #
^ VI., Podmanlczky-utCB 8. r
& Mérsékeli érek, flgyoímes it\ kiszolgálás, modern be- a
v rendezés, központi fűtés, f
\ melegvlzszolgáltalás, Hfte ^

* A Nyugati pályaudvar közelében.
,'S»-®

Azon alkalommal, hogy 30 éve 
Fennálló cégünk üzemét

tapéta osztállyal
bővítette ki, ajánlja a legnagyobb 
gondossággal összeállított kül­
földi Tekko-, Salubra-, \elour- 
és Selyem

tapétáit
Újonnan berendezett .minta- 

termünk és többezer mintából 
álló tapéta-készletünk megtekin­
tését kérjük.

«r_>
Budapest, VI., Horn 
Ede-utca 5. szám.

Telefon: L. 994-51, L. 985-23.

Festés, mázolás, tapéta
munkánkat a legjobb és legszo- 
lidabb kivitelben készítünk. |

Nagybani tapéta eíadásl 
tapétázó cégeknek J

1
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Üzleti értesítés.
Szives tudomására hozom a mé­

lyen tisztelt hölgyközönségnek, 
hogy a Lauer és Fülöp cégtől meg­
váltam és kalapszalonomat Fülöp 
Eita néven Pétcrlia ucca 14. alatt 
tovább folytatom. — Nagybecsű 
pártfogást kérve vagyok

teljes tisztelettel 
FÜLÖP ETTA 

női kalapos.
Tanuló- és kézilányok felvétetnek.

Legolcsóbban fest, tisztit
WEISZ 

Arany János-utca 7.

Áriejtési hirdetmény.
A Jancsó Kálmán csődtömegé­

hez tartozó és Bárczi ucca 3. sz. 
alatti telepén fekvő és közjegy­
zőileg leltározott asztalos üzem 
folytatásához tartozó gépek, fel­
szerelések és kézi szerszámok, to­
vábbá gyászkocsik és gyászkeilé- 
kek úgy összességükben, mint 
egyenként is eladatnak.

írásbeli zárt ajánlatok minden 
egyes tárgyra külön megjelölt ár­
ral 1926. évi augusztus hó 25-ig 
dr. Erdős József ügyvéd, csődtö­
meggondnok irodájában (Kálvin 
tér 9.) adandók be.

A leltár ugyanott hétköznapo­
kon délelőtt 9—12 óráig megte­
kinthető.

A becsértéken aluli ajánlatok 
figyelembe nem vétetnek.

A csődválasztmány az ajánlatok 
felett szabadon határoz és az el­
fogadott ajánlattevő a vételárat az 
értesítést követő 3 nap alatt köte­
les a csődtömeggondnokhoz egy 
összegben vételi illetékekkel 
együtt megfizetni és ugyanezen idő j 
alatt elszállítani a megvett ingókat, t

Villámcsapások
e nyáron már sok életet és vagyont 
elpusztítottak. Sietve szereltessen há­
zára villámhárítót csakis Földvári 
Debreceni I, Elektrotechnikai Gyár és 
Vállalat által, Széchenyi utca 55. sz. 
Villámhárító berendezések tilkészitrsét, a 
meglevők felülvizsgálását jutányosán vállalja.

HentesekI Mészárosok! 
Kereskedők!

Bécsi államjelző olajozott 
kréta minden sziliben dara- 
bonkint 12.000 koronáért 

kapható
STERN festáklízietében
PIAC-UTCA 10,, Bikával szsmbei

Téli divatlapjaim megérkeztek I
Szolid árban készítek FELÖLTÖT, 

KOSZTÜMÖT és TÉLIKABÁTOT 
kedvező fizetési feltételek mellett.

BARDÓCZ
NŐI SZABÓ, ARANY JANOS U. 2.

KaaaBsa&amaBai*
vOvOv®v 
MB—M aas

Alföldi vagyonőrző
és magánnyomozó vállalat
Kálvin-tér 5,, I, eni, Telefon 11-18.
Ortetet, figyeltet, nyomoz, 

kipuhatol,
informál házassági és 

üzleti ügyekben.

Olcsó kölcsönöket
földbirtokosra és házakra, 

valamint

törleszíéses kölcsönöket
nagyobb birtokokra és bérhd- 

zakra gyorsan folyósittat

Groszmann Ignác
Debrecen, Piac ucca (13. szám 

alatt az udvarban. 
Telefon 9-43. Telefon 9 48.

liü

%
Leipzigi

MINTAVÁSÁR
a világ legnagyobb vására !

:: 11,000 kiállító 21 országból :: 
160,000 bevásárló 44 országból

ŐSZI VÁSÁR 1926
augusztus 29-től szeptember 4-ig. 

A látogatás mindönki számára előnyös!
Lakásbejelentések: augusztus
19-ig. Különvonalhoz augusztus 
25-ig. Indulás augusztus 27-én 
este 7.45-kor a keleti pályaud­

varról.

Vixumkedvezmény*
Útlevelek átvétele láttamozá* végett
legkésőbb augusztus hó 23-ig.

Közelebbi felvilágosításokat
nyújt, mérsékelt vasúti jegyekről 
gondoskodik a tiszteletbeli kép­
viselő: Gubrauer Ottó igazgató 
Budapest, VI. kér., Teréz körút 
46. Telefon: 39-81. 9-től 3-ig és 

a Leipzigi Mintavásár

Mentőszekrények
I minden ntigysófl és kivitelben, olkötrészek 

rendkívül olcsó ónban

SCHÖN SÁNDOR
I DKBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csepó-utce serek. ______________

Címre MFGMYILT Clrügyein!! IV2E-Va6S I II- I ügye

TEICHMANN BÉLA CÉG, PIAC ÜCCA 83.
SZŐRMEÁRU OSZTÁLYA.

Óriási választék mindenféle szőrmékben, Viszonteladóknak árengedmí

Az Elite közönség a

Fischer Adolf és Fia cégnél
Alapittatott 1877. Piac-utca 61. Telefon 395

az uj idényre beérkezett öltöny, felöltő és kosz­
tüm-szöveteket legolcsóbb árban szerezheti be.

Ä leyjobbb reggeli lap a

PESTI NAPLÓ
❖s
f
I
❖
❖

❖

ef
*«

amely részletesen foglalkozik minden vidéki eseménnyel, 
a gazdák, kereskedők, iparosok és tisztviselők minden 

ügyes-bajos dolgával.

A PESTI NAPLÓ előfizetési árai a vasárnapi képes- 
melléklettel együtt:

1 hóra ................................. 50,000 korona
3 hóra ........ 135,000 korona

Mutatványszámot kívánatra díjtalanul küld a 
Pesti Napló kiadóhivatala, Budaoest, VII', Erzsé- 

bet-körut 18—20.

tósMKaiew

RÁDIÓ LABORATORIUM
PIAC UCCA 40.

Készít 2, 3, 4, 5, 6, 8 csöves készüléket rendelésre.
JAVÍT, ÁTALAKITI ACCUMULÁTORT KÉSZÍT ÉS TÖLT! 

Amatőröknek díjtalan szaktanács és kapcsolási vázlat!
LEGÚJABB KIPRÓBÁLT ALKATRÉSZEK RAKTÁRON!

tv*. ■ -'•'-iMTYtíl-f

APRÓ HIRDETÉSEK
Egyszeri közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további szó 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 
vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24., Szőllősi-traíik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv­
kereskedés Hatvan ucca 15., Grűnné trafik Hatvan ucca 35., Meskóné- 
trafik Hatvan ucca 70., Kiss József füszerüzlet József kir. herceg 
_____________ ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

I • I POSTA I • I
A kiadóhivatal a leligés leveleket 
csak ug.v adja ki. ha az érte lelent- 
kezűk felmutatlak a kiadóhivatal ál­

tal kiállított hirdetési nyugtát.
örökbe adnám

12 éves, uriasan nevelt (németül 
is beszélő) fiamat, akár helybeli, 
akár vidéki gyermektelen, jómódú 
intelligens családnak. Érdeklődők 
ajánlatukat e lap kiadójába ,,Jó­
zsef 12" jeligére adják. 801

|®T ELADÜ"~T®Í
Bútorvásárlásnál

saját érdekében győződjön meg 
értékes és egyszerű háló-, ebédlő- 
és vegyes bútoraim olcsó árairól. 
Széchenyi 6. Klein. Asztalosmun­
kát vállalok. 4934

ANTIK
szalon bőr mokkát garnitúrák el­
adók Szántó Zsigmond butorke- 
reskedésében, Színházi átjáró.

4390
Felkérem

a m. t. vásárlóközönséget, hogy 
mielőtt festék-, lakk- és egyéb 
cikkeimben vásárlását eszközölné, 
saját érdekében áraim és az áru 
minőségéről meggyőződést szerez­
ni szíveskedjék. Weisz festékke­
reskedő, Hatvan ti. 8. sz. 4921

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Elegáns
olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. 
Tisztviselőknek árengedmény.

4776

Mühímzés,
gépazsurozás, endlízés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. 4658

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca 
14. 4516

Jóminőságü
csertégla és cserép kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyes! úti tégla­
gyárából Az eladást eszközli a 
Debreceni Műkőgyár rt., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10-93. ______  452

Női
és férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szín­
házi átjáró. 571

Olcsón,
szépen plísséroz Farkas Bella utó­
da, Külsővásártér 16., Arany Já­
nos uccával szemben. 4545

MINDEN
ügyes asszony ruháit házilag Föl­
des festékeivel és utasítás» sze­
rint festi. Hatvan ucca 11. 358
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Strandolók
figyelmébe! Napkurához „Néger" 
napbarnitó olajat használjon, be­
szerezhető Korzó Drogueriában. 

_____________________ 67
Óra-

és ékszerjavitásokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33. 4639

frissitseTel^
magát „Üdítő kölni vízzel". Pás. 
lumforráa, Hatvan ucca 11, 358

Pénztárcát.
retikiilt, bőröndöt jót csak Feuer- 
mann bőröndösnél vehet. Piac u. 
44.____________________ 3190

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 452

Paplan varrodámban
készülnek a legmodernebb papla­
nok, pehellyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debreczeni Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 11, 
Üzlet Sas ucca 4. 239
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca
13;________   199

Gépazsur
zsebkendőre 1500, ruhára és 
egyébre 2000, endlizés 3000 koro­
na méterenként. Szilágyi Lajos 
kézimunka és mühimző vállalata, 
Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529

Jogászok, szigorlók
szemináriumi jegyzetek alapján 
hármely egyetemhez vagy jogaka­
démiához előkészülhetnek. Olcsó 
jegyzetkölcsönzés és recapitulatio 
kitűnő előadóktól kapható. Leve­
lezőlapon! jelentkezést elfogad a 
„Központi jogiszeminárium“ Deb- 
recen, Rákóczi 19. 768

Festékek,
lakkok, firnisz, zománcok, legfino­
mabb szoba padlólakkok legol­
csóbban kapható Klein Vilmos, 
Arany János 10., udvarban. 4327

Raktáron
lévő nyári mosóanyagokat mélyen 
leszállított árakban Kupfer post- 
tósnál, Kistemplombazár. 4777

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Egyháztér 4. — Telefon
13—33,______________________ 4729

Cimtáblát,
szobafestést, bútor-, épületmázo­
lást jutányosán vállal ifj. Zelinger, 
Kálvintér 4. 4726

Képkeretezést,
épületüvegezést, ablakok gittéié­
rt jutányosán vállalja Grünfeld, 
Széchenyi ucca 50. 4630

Linoleum-
es zománc-lakkok legolcsóbban 
szerezhetők be Lindenfeld, Dé- 
genfeldtér 7. Telefon 79. 4996

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberen­
dezéseket, valamint épületmunká- 
bat olcsón vállal Rakó műasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

Női, férfi fehérnemű,
vászon, zcfir, mindennemű ruhá­
zati cikk legolcsóbban beszerez 
hető Alföldi Áruházban, Csapó 
ucca 26. 410

««-»>■■ »«K« MU, ti. UMJV.V

Olcsón
eladó nyugágy, gyermekasztal és 
egy kerékasztal. Cim a kiadóhiva- 
tálban. 807

Egyszeri
vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi 
munkás fehérneműi tartósságát 
megismerje. Csapó ucca 101. 4854

Focementtelők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 4451

MANICURÖZTESSEN
az „Honában". Egy manicur 5 ezer 
korona. Szent Anna 1. 378

FILCKALAP
110, SELYEMSUJTÁS KALAP 
150 EZER KORONA — MINDEN 
SZÍNBEN A KALAPÜZEMBEN, 
PIAC UCCA 9. 701

Bessemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weisz 
fest ék kereskedőnél, Hatvan u. 8.

Paplangombok
olcsón kaphatók Barcza paszomá-
nyosnáy)egenfeldtér 3. 4817

Takaréktüzhely
legolcsóbban beszerezhető, ugyan­
ott alakítását, javítását felelősség­
gel vállalom. Széchenyi ucca 6., 
lakatos. 4256

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkodni Tegdesnél, Péterfia 42. 
___________________ 456

Figyelem!
Egy próba meggyőzi önt munkám 
tartósságáról. Box férfi -és női szá­
ras 200 ezer, női félcipő 180 ezer. 
fejelés férfi 110 ezer, női 100 ezer. 
Férfi talpalás 30 ezer, női fejelés 
100 ezer, női talpalás 25 ezer. Di­
vatcipőket is jutányos árban ké­
szítek. Kovács, Eötvös ucca 37.

4924
Lószerszámokat,

bőrpuhító és tisztitó szereket leg­
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szíj­
gyártónál. 666

Legolcsóbb
butorraktár saját készitményü bú­
torokban Kossuth ucca 5., Bálint­
nál. 302

Debreczenszky
kárpitos, Halköz 8. Kész hencse- 
rek, díványok, lószőr afrik matra­
cok, bőrgarnitúrák állandóan rak­
táron. Javításokat jutányosán ké­
szítek. 4636

Magánjáró
cséplőgarnitura eladó. Weinberger 
fatelep, Böszörményi ut 2b. 833

Legjobb
fali téglát első debreceni tégla­
gyárban kapja. Eladást eszközli 
Deák Ferenc ucca 3. alatt. Tele­
fon 557. Téglagyári telefon 50.

4713

Kézimunka
és Gyermckdivatszalonban Hatvan 
ucca 10., iskola ruhák, játszó nad­
rágok, torna blúzok, kézen hím­
zett ingnadrágok 25.000 koronáért 
készülnek. 796

Uj és használt
boroshordók legolcsóbban besze­
rezhetők báró Györffy Miklós 
hordógyártási telepén, Nap ucca 
4. Telefon 12-83. Ugyanott javí­
tások is készülnek. 601

Filc-
és bársonykalapok nagy válasz- 
tékban olcsón szerezhetők be 
Matta Anna, Csemete u. 10. 836

Relief
festékek, csillámok Berger festék­

üzletben, Csapó u. 827

ÉLESD VIDÉKI
MÉSZ 100 m. vételnél . . . 70.000 
OLTOTTMÉSZ ‘/a m’ . . . 160.000
kátránypapír . a»
DUROLIT BÖRLEMEZ . 110.000 
Bethlen u, 23., Pelőfi-tér 6., Piac 

ucca 10. Telefon 874,
Cementlapok,

betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

Lusztig
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — 
Vállal műbutorokat, üzleti beren­
dezéseket. 581

Imaszék,
ovth., női és férfi örök áron eladó. 
Értekezni Czitromnál, Király ucca 
2._____________________ 844

40 fiókos
berendezés eladó, vagy helyiség­
gel bérbeadó. Bethlen ucca 27. 
___________ 831

Kisbirtok,
70 holdas búzatermő fekete ho­
mok, 10 hold szőlő, gyümölcsös, 
lucernás, kaszáló, legelővel, 2 szo­
ba, istállókkal, góré, kövesül, ál­
lomás mellett, Debrecenhez 25 
kilométerre, azonnali átvételre el­
adó. Dezső László irodája, Nyom- 
tató u. 12, 830

Aut. orth. templomban
férfi és női imaszék eladó. Érdek­
lődni lehet Asztalos Józsefnél, 
Kossuth ucca. 816

Eladó ház
Hajdusámsonban a község köze­
pén, 4 szobás urilakás, nagy kert­
tel, folyó év november 1-én átve­
hető. Érdeklődni Debrecen, Timár 
11. 20 821

Varrónő
angol és francia ruhákat Ízlése­
sen készít. Házakhoz is megyek 
varrni, Bundi ucca 3. 813

Mindenféle
asztalos munkákat legolcsóbb ár­
ban vállalok. Lorántffy ucca 6. 303

Kasza
jótállás mellett, sarlók, kaszakö­
vek és más vasárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzletében, 
Csapó 18. 4078

Eladók
írodaberendezés, üzleti üvegáll­
vány, kirakatszekrény, úri hölgy- 
fodrászberendezés. Cim a kiadó­
ban. 851

I »I KERESLET |»|
Keresek

25 holdtól 60 holdig tanyát feles­
be. Levél értesítést „2560" jeligére 
a kiadóba. 792

Piac uccán
közepes nagyságú üzlethelyiséget 
keresünk. Ajánlatok „Lelépéssel" 
jelige alatt a kiadóba. 798

Jó munkás
fiatal borbély segéd beléphet Szé­
kely fodrásznál, Hajdúszoboszló. 
___________ 772

Két
ízr. iskolai tanulót teljes ellátásra 
elfogad gyermektelen család mér­
sékelt díjazásért. Arany János uc­
ca 16. 754

Iskolai
évre egy-két gyermeket ellátásra 
elfogad úri család. Cim a kiadó­
ban. 775

JM korona a tejjel
áhfcl fl I sült kifli a KO- 

" w RÓNA Gőzke- 
nyérgyár lerakataiban. Viszontel­
adóknak reggel hétkor a zsende 
is négyszáz. Piac ucca 10. szám 
alatti elosztóban.

Gazdasszonyi
állásba menne jobb nő vidékre 
több évi gyakorlattal, hosszabb bi­
zonyítványokkal. — Megkeresést 
Széchenyi ucca 6., Ujságbolt. 757

Jó munkás
borbélysegéd azonnali belépésre 
állást keres. Címem: Berta Kál­
mán, Simonffy ucca 48. 683

Kereskedősegéd,
fűszer-, csemege- és festék szak­
mából azonnali belépésre állást 
keres. Szives megkeresést „Szor­
galmas" jeligére a kiadóba kérek. 
___________ 664

Disztingvált
müveit, egyedül álló urinő Buda­
pesten 1—2 leánykát vállal teljes 
ellátással tanévre. Német-francia 
társalgás. Központi fűtés. Felvilá­
gosítással szolgál Lovas igazgató, 
Kossuth ucca 26. 678

Juhásznak
ajánlkozik Kacsona Mihály, Be- 
retlyószcntmárton, Sziics Kálmán­
ná tanyája. 734

ELVESZETT
egy szürke, ócska kabát. Tulajdo­
nosa, aki szegény, öreg újságárus, 
kéri a becsületes megtalálót, vi­
gye be e lap kiadóhivatalába.

Könyvelő,
22 éves, ki iüszer-, vas- és ter­
ményszakmában teljes jártassággal 
bir, jelengi állását változtatná. —
Ajánlatokat „Szombatot tartó"
jeligére kiadóba kérek. 752

Ügyes masamód
kézíleány felvétetik. Kardos Bé-
láné modern kalapszalon, Miklós
u. 4. 747

Teljes
ellátásra elvállalok középiskolás 
tanulót fürdőszoba, zongorahasz-
nálattal. Cim a kiadóban. 741

Társat
keresek iparvállalathoz 10 millió-
val, felehaszonra. Péterfia 4., Li-
bándi. 458

Nagyközség
piacterén jól jövedelmező pékség 
létesítéséhez nőtlen segédet kere­
sek csekély tőkével. Műhelyt, üz­
letet adok. Cim a kiadóban. 753

Pénzkölcsönt
vagy finanszírozót keresünk tőke- 
biztositással haszonrészesedésre. 
Cim a kiadóban. 756

Két
izr. iskolai tanulót teljes ellátásra 
elfogad gyermektelen család mér­
sékelt díjazásért. Cim Kálvin tér 
15.________  _ _  755

Izr.
urinő teljes ellátásra elvállal egy, 
esetleg két leánygyermeket. Für­
dőszoba! Cím a kiadóban. 802

Disztingvált
egyedül álló izr. urinő két közép- 
iskolás urileányt vagy fiút elsőren­
dű ellátásra vállal tanévre. Cim a 
kiadóban. 799

Perfekt
gyors- és gépirónő több évi gya­
korlattal állást keres. Cím a ki­
adóban. 804

Faügynököt
gyakorlattal felvesz Weinberger- 
fatelep, Böszörményi ut 2b. 834
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HÓFEHÉR KENYÉR .... 6000 
BUZAFEHÉR KENYÉR. . . 5200 
félbarna kenyér . . . 46oo
BARNA KENYÉR................. 3600

KORONA KENYÉRGYÁR 
lerakataiban.

Intelligens
zsidó uricsalád elvállal föltótien 
uricsalád gyermekét jövő tanévre.

Cim a Független Újság kiadóhi­
vatalában. 218

Manicür
kisasszony, elsőrendű munkás, üz­
letbe ajánlkozik. Cimct a kiadóba 
kérek. 819

Négy
izr. közép- vagy elemi iskolai ta­
nulót vagy kereskedősegédet tel­
jes ellátásra felvesz Gelberger 
mészáros, Csemete 7. 818

Szeptember
1-re keresek különbejáratu, lehe­
tőleg uccai bútorozott szobát a 
pályaudvar közelében. Cim a ki-
adóhivatalban. 817

I m I VEGYES I»I

Fest,
mos, tisztit mindennemű ruhákat 
kifogástalanul „KRISTÁLY , 
Batthyány 13. ____________ ^j8

Budapesten
magános urinőnél szépen bútoro­
zott uccai szoba 2 személyre úri 
ellátással, esetleg zongora haszná­
lattal kiadó. Értekezhetni aug. 
15-től d. e. 9-10, d. u. 3-5 óra 
között. Cim: Budapest, Baross tér
14., II. 15.________________ 61°

Harisnya! ejelést
legjobban, legolcsóbban zsinór­
paszománygyárban, Piac u. 32., 
udvarban. _______  ^*8

Két
izr. középiskolás urileányt vagy 
fiút elsőrendű teljes ellátásra, ké­
nyelmes lakással, esetleg oktatás­
sal elfogad özv. Balassáné, Cso­
konai ucca 25. szám. 696

Szépen
bútorozott különbejáratu szoba 
cgy-két személy részére szeptem­
ber 1-étöl kiadó. Arany János uc-

Q 824ca o.   -
Különbejáratu

csinosan bútorozott szoba kiadó. 
József kir. herceg u. 35., II. cm.

820

Manikűr
kisasszonyt és borbélytanulót 
azonnal felvesz Boczán, Hatvan u.

845

Tanulónak
jó házból való középiskolát vég­
zett fiú felvétetik Belgrádinál, 
Csapó u. 101. ___________ 8^1

Üzleti
berendezést, fűszer- és röfösbelit 
megvételre keresek. Értesítéseket 
„Üzleti berendezés“ jeligére a ki­
adóba kérek. 840

Könnyebb
irodai munkát, esetleg másoláso­
kat is, jó, olvasható írással elvál­
lalok jutányosán. Cim a kiadóban.

837

Üzlethelyiségnek,
irodának vagy rendelőnek szoba, 
két pince raktárnak, műhelynek 
kiadó. Péterfia 8.________262

Kölcsönt
adok ingatlanra. Értekezhetni ügy­
védemnél, ügyvédi iroda Csapó u. 
17. szám. 266

5 helyiség
Piac központon lakhatásra, üzem 
céljaira átadó. Cim a kiadóban.

849

Úri család
gyermekét teljes ellátásra és anyai 
gondozásra elfogad özv. Jónásné, 
Piac u. 58., II. em. 81b

Útlevélhez
vízumot 24 órán belül elkészítte­
tek. Cim a kiadóban.________814

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. József kir,
herceg ucca 8. ________8} '

Deák Ferenc uccai 
templomban női és férfi templom- 
ülés örökáron eladó. Értekezhetni
Miklós u. 6.________ _________ 8F0

Udvari
bútorozott szoba két, esetleg egy 
személynek azonnal kiadó, I étéi - 
fia 74.____ 809

Különbejáratu
iszta bútorozott szoba 1—2 fiatal­

ember részére kiadó, esetleg tel­
jes ellátással. Simonffy u. 48., ha­
tul az udvarban. _________808

Bérelnék
3 szobás vagy 2 szoba, elöszobás 
családi házat, esetleg kerttel, le­
het közeli kertségben is. Cimct és 
feltételeket a kiadóba kérem. 461

BENZIN
töltőállomás

Vacuum Oil Comp.rt.
lerakatában

Griinberpr és Glück
Cégnél Csapó-u. 16.

cséplőbenzin, traktorpelrol, 
gép- és autóolajok legjobb és 
legolcsóbb beszerzésiforrása

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.

90 Volt 160,000Rádió-anódtelep eo „ 120,000
Rosenberg és Ham mernél.
Egy

Elveszett
női ridikül kulcsokkal, pályaudva 
ron. Megtaláló illő jutalomban ré­
szesül. Széchenyi ucca 24.____ 832

Közreműködő
társat keresek 15 millióval. Tőke 
és jövedelem biztosítva. Cim a ki­
adóban. ___________________ 728

Jólnevelt
izr. fiúgyermeket jövő tanévre tel­
jes ellátásra elfogadok. Cim a ki­
adóban. ________ 730

Borotválás
2000, hajvágás 3000, fazonra 5000, 
habi hajvágás 5000. Szombat dél­
től vasárnap délig 50 százalékkal 
drágább. Torna Pál fodrász, Széc­
henyi ucca 57. 800

Megbízható
erélyes telepkezelőt, lehetőleg 
nyugdíjast azonnali belépésre ke­
res Fafórgalmi R.-T., Salétrom u. 
5.________ _____________________ 829

Mérlegképes
könyvelő, perfekt levelező, gép- 
és gyorsíró, hosszú gyakorlattal 
állást keres. Megkeresések „Szor­
galmas" jeligére a kiadóba kéret­
nek. 823

Cípőkereskedő segéd,
nőtlen fiatalember, elsőrangú bi­
zonyítvánnyal, állást keres. Eset­
leg vidékre is elmegy. Cim: Grün­
feld, Szepességi u. 30. 822

nagy szoba, konyhás lakás mellék- 
helyiséggel átadó. Kórház ucca 1. 
szám. _________ _________227

Piac uccán
kétszobás, fürdőszobás modern 
lakás átadó lelépéssel. Cim a ki­
adóban.    808

Orth.
kóser kávémérés és kifözés meg­
nyílt Hatvan ucca 11. ______ 4644

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.

4633
UCCAI

bútorozott szoba Arany Bika bér­
ház II. emelet 2,, kiadó. 196

Teljes
ellátásra elvállal izr. uricsalád 
2—3 középiskolai tanulót, külön 
szoba, zongora használat. Cim a 
kiadóban, 270

Ügynök,
ki a helyi viszonyokkal imerős, 
felvétetik. Miklós ucca 13. 848

Gyermekeknek
német nyelvoktatás. Német Gyér 
mekotthon, Piac u. 34., III. 12. 784

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitő, 
Piac ucca 89. 221

Vidéki
középiskolai diákok orthodox csa­
ládnál teljes ellátást kaphatnak, 
minden iskolához közel. Csapó 
ucca 1. Wieder. 729

Központon
italmérés átadó. Cim a kiadóban.

782

Zongoragyakorlást
engedek. József kir. herceg ucca 
39? Ugyanott, egy jobb családból 
való kislányt teljes ellátásra föl­
vesznek. 783

Piac 77.,
bútorozott szoba kiadó, kiilönbe- 
iáratu, baloldali emelet. 850

Jobb
izr. család középiskolás leányának 
jutányosán lakást, esetleg ellátást 
adunk. Zcittner, Arpádtér 10. 847

Lakatos
munkákat szakszerűen készít. 
Tűzhelyek raktáron Rottmannál, 
Széchenyi ucca 50.___________ 383

Óra-,
ékszerjavitást szakszerűen, jótál­
lással készít Srcttcr, Batthyány 
ucca 13.  4047

Asztalosok,
pintérek részére szükséges esz­
tergályos munkákat készít Köny­
ves Tóth Antal esztergályos mes­
ter, Rákóczi ucca 14. 615

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca
83., szőrmeáru-osztálya. — Óriási 
választék mindenféle szőrmékben 
Viszonteladóknak árengedmény!
Cimre ügyelni!  713

Gyermekdívatházba,
Városháza főkapu mellett, gyö­
nyörű újdonságok érkeztek: Hosz- 
szu párnák keresztcléshez, dísze­
sek 120 ezertől. Keresztelő papla­
nok 90 ezertől. Keresztelő kész­
letek 21 ezertől. Babi ingek 22 
ezertől. Lányka ingek minden 
számban, 1 —16 évesig 22 ezertől. 
Ingnadrágok minden számban 44 
ezertől. Szoknya kombinék min­
den számban 36 ezertől. Olcsó 
mellények és nadrágok. Leány- és 
iiu hálóingek 1—16 évesig. Játszó 
ruhák olcsóbb és finomabbak. 
Gyönyörű babiruhák. Lányka- és 
tiuruhák. Gyermekruha varrás. — 
Kézimunka előrajzolás legolcsóbb 
árakon. 340

Izr, urileányt
elvállalok teljes ellátásra, esetleg 
oktatással Goldstein. Jókai 11. 26.

Úri,
gondos ellátást adok urilcánynak 
vagy fiúnak, fürdőszobával, zon­
gorahasználattal, esetleg nyelv- és 
zongora tanítással, szép, egészséges 
lakásban. Thaly Kálmán u. 12. 843

Két
bútorozott szoba 3—4 fiatalember­
nek, esetleg ellátással, szeptember 
1-re kiadó. Miklós u. 7., özv. 
Groszmann Ignácné._______ 839

Gimnáziumi
és polgári iskolai tanulók tanítá­
sát, különbözeti, magán- és érett­
ségi vizsgálatra való előkészítését 
vállalja bölcsész. Homokkert, Ló- 
nyai u. 33—5. _________ 838

Szálloda
vendéglő, fürdővel egybekötve 
házzal együtt, saroktelken, teljes 
berendezéssel, jutányos áron ked­
vező fizetéssel azonnal átvehető. 
Keleti Kereskedelmi, Budapest, 
Garay ucca 29.

Vendéglősház
kőrútnál, kitűnő üzlettel, 380 mil­
lió, százötvennel átvehető, — 
György, Budapest, Conti ucca hét.

ÖÍMobás
családi ház Pest környékén rész­
letfizetésre eladó. Prohászka, Bu­
dapest, Rökk Szilárd ucca 3.

Családi ház
Pesterzsébeten, remek épülettel, 
35 millió, tizenöttel megvehető. — 
György, Budapest, Conti ucca hét.

Vendéglők,
kávémérés, fűszer-, szatócsüzle­
tek a város minden részén nagy 
választékban kaphatók. Hajdú üz­
letközvetítő irodája, Budapest, 
Kenyérmező ucca 1. (Rákóczi úti 
sarokházban.)

PÉNZKÖLCSÖNT 
50- 70 millióig első helyen való 
betáblázásra — hosszabb időre is 

kihelyeznék. Érdeklődök ka­
mat és biztosíték megjelölésével 
adiák be levelüket a kiadóba „Üz­
let“ jelige alatt. 

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.
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